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MOAYAU

ONPENEJEHHE MOAYJSA NENCTBUTEJBHOTO
YHCJA

Moayiem (abCOMIOTHON BeJIUYHHON) AEHCTBUTENL-
HOI'0O YHCJA G HA3BLIBAETCH CaMO 3TO YHCJIO, €CJIH
OHO HeOTPHILATEILHOE, ¥ 3TO YUCJIO0, B3ATOE C IPOTH-
BOTOJIOXKHBIM 3HAKOM, €CJH OHO OTPHIATEILHOE.

Moaynp uncia a oGo3HayaeTcs Tak: |a|.
la| a npn a 2 0;
at=
—a npu a < 0.

T'EOMETPHUYECKHH CMBICJ MOAYJISA

Moaynem (abco0THON BeIHYHHOH) AeHCTBHTEIIB-
HOTO YNCJa @ HAa3bIBaeTCH PACCTOSIHHE OT TOYKH,
nzsofparkaoleil YMCJI0 @ HaA YNCIOBOI IPAMOMH, K0
Touknu 0.

Hanpumep: |3|=3;]|0|=0;|-3|=3.

T T

-3 0 3
3]=[-38[=3
Puc. 1
OCHOBHBIE CBOMUCTBA MOAYJIA
1) Moayns 1100010 NeICTBUTEILHOTO YNCJIA @ €CTh He-

OTPHUIIATEILHOE YHCTIO:
la|> 0.



MOAYNH

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

Kaxnoe neficTBuTEenbHOE UNCJIO a He 60JIblie CBOEro
MOJAYJIA U He MEeHbIIe YHCJAa, IPOTHBOIOJIOXKHOTO
MOAYJIIO, T.e. Kaxaoe AeiicTBHTeNbHOE UYHCIO 4
YAOBJIETBOPSAET HEPABEHCTBY

-la|<a <|a].

Ecan yncno a > 0 ¥ 4yncsio 'x yAOBJIETBOpPAET Hepa-
BEeHCTBY —d < x <d4d, TO MOAYJb YHCiIa X YHAOBJIe-
TBOpsieT HepaBeHCTBY | x |<a. Ecau | x| < a, To cnpa-
BeJJIMBO HEPABEHCTBO —a < x < a.

Ecnn ancao a 2 0 u A yncja X CIpaBefTMBO  OLHO
M3 HEPaBeHCTB X =2 4 WM X £ —a, TO MOOYJIb 4MC-
Jla X YAOBJIeTBOpAET HepaBeHCTBY | x | 2 a. Kasxknoe
4uCcao X, YAOBJIETBOPAIOIIee HEPAaBEeHCTBY | x | 2 a,
VAOBJIETBOPAET OAHOMY H3 HEPaBeHCTB X > a4 WIH
x < -—a.

Moayab CyMMBI ABYX YKceJI He 60JbIle CYMMEL MOJY-
Jeil 3THX JHCe:

la+b|<|a|+]|b]
3To cBOMCTBO pacIpocTpaHseTcsa Ha IIo6oe KOHEeUHoe
YMCJIO cJIaraeMblX.

Moayb pa3HoCTH ABYX YHCeJ He MeHBbIIe Pa3HOCTH
MoAyIeil 3THX upceJ:

la-bl=|a]|-]b]
Moaynb npon3sefieHNA ABYX YMces paBeH NPOH3Be-
JeHUIO MOAYJIel 3THX YHCeJ:

la-b|=]al-[b}.
HanHoe cBoiicTBO coxpaHaeTcH AJIA NPOH3BOJIBHOTO
KOHEYHOTO YHCJa MHOMXKHUTEJIEeH.

Mopaysns yacTHOrO ABYX 9HCeJI paBeH YJACTHOMY MOAY -
Jedl 3THX YHce:

a a

—|= |——I, b>0.

| |



MOAYAH

9) Moaynab cTeneHN KaKoro-JIru0o YUcia paBeH CTeneHH
MoOAyAA aToro umeia: |a™|=|a |, upuuem ecam
n = 2k — 4eTHOE YHCIO, TO | a % = a2k,

l0) Moaynp pa3HOCTH ABYX YHCEJ DaBEeH DaCCTOAHHUIO
MEXKIY TOUKAMH YMCIOBOM MPAMOIi, H300pasKaAOIMK
aTH umciaa: |a —b|=p(a; b). s aroro ceoiicTea
clIeAyeT BaX<Hoe paBeHCTBO: @ — b |=|b - a |. Bua-
cTHOCTH, | —a |=|a|.

11) CymmMa MopyJeil uuces paBHA HYJIIO TOTZA H TOJBKO
TOT/la, KOrJa KaskJoe YHCJIO PAaBHO HYJIO.

12) Mozxysap pasHOCTH MoAyJiell ABYX YHces He Oojbine
MOZYJIA Pa3HOCTH 3THX YHCEN:
lla|-(oli<la-b]

13) KBazpaTHBIil KODeHb KBaJpaTa YHUCJIa PABeH MOLYJIIO

3TOro YHCIIA:
va? =|a|.

Bce 3TH cBoOiicTBa CIEAYIOT H3 ONpeAe/IEeHUA MOAYIA
1eMICTBHTEJBLHOIO YHCJIA.

PENIEHHE YPABHEHHH C MOAYJAMH

l) PemmuTs ypaBrerne: |2x —1|=3.
Pewenue
VYpasHeHMe PABHOCIJIBHO COBOKYITHOCTH BYX YpaBHeHHIx:
2x-1=3;
2x -1=-3.

Kopens mepBoro ypaBHeHUA YHCIO0 2, 4 KOpeHb BTOPO-
"0 — ypciao —1.
Omeem: 2; —-1.

2) Peumnts ypasrenme: |3 - 5x | = -2,
Omeem: penreHui HeT.

3) PemmuTs ypaBHeHme: |x — 5 |=x — 5.



MORYAH

Pewenue
x—520;x25.
Omesem: x 2 5.
4) PemwnTh ypaBHeHme: | x|+ x = 0.

Pewenue
x|=-x;x<0.
x| Omsem: x < 0.
5) PemuTs ypaBmeHme: |2x + 1|=|x -3 |.
Pewerue
YpaBHeHKe PaBHOCHIBHO COBOKYIIHOCTH ABYX YPaBHEHHIA:
2x+1=x-3;
2x+1=~(x-3).

KopeHs mepBoro ypaBHeHHS YHCJI0 —4, a KOPEHb BTO-

poro — uncio 2.
Omasem: —4; %

6) PemnTs ypaBHeHme: | x — 3| = x + 2.

Pewenue
YpaBueHHe PABHOCHJBHO CHUCTEME:
x+220,
3 9 x 2 -2, 1
x-3=x+2, x==z.
2x = 1. 2
l x—-3=-x-2;

7) Pemmuts ypaBuenue: x2 — 6 x|+ 8 = 0.

Pewernue
3amena mepemenHoi | x| = y; y = 0. YpaBHeHue npu-
HUMAaeT BHJ:
y2-6y+8=0; y; =2, ys=4.
x =12; x = +4.
Omsem: +2; 4.
8) PemmuTs ypaBrenme: [x2 - 1|+ |1 - x|=0.



MORYNH

Pewenue
YpaBHeHHe pABHOCHJIBHO CHCTEMeE:

2— =
|x“-1]=0, ye1.
[1-x|=0.
Omeem: 1.
9) Pewuts ypaBHenue: ||x + 1| - 2| = 8.

Pewienue
YpaBHeHNe PaBHOCHJBHO COBOKYITHOCTH ABYX ypas-
HeHHN:

|lx+1|-2=38, [|lx+1|=5,
|x+1|-2=-38;

x+1=25, x
x+1=-5; |x
Omaem: 4; —6.

10) Pemwurs ypaBHenue: |x|=|x - 1]+ x - 3.

|x +1|=-1; pemennit mer.
4,
-6.

Pewenue
BripakeHus, crodlnye noj 3HAKOM MOAyYJA, obpama-
1orea B Ryabp npu x =0 u nprn x=1. Touknm 0 1 1
pa3bHUBAIOT YNCIOBYIO OCh Ha TPH IIPOMEXKYTKA (— oo; 0);
[0; 1); [1; + o).

Puc. 2

Ha npomexyTre (—o; 0) uMeeM x <0 m x~1 <0,
MO3TOMY HA 3TOM IIpOMEXKYTKe ypaBHEHHE IpHHUMAaeT
Bug ~x =-x+ 1+ x— 3. Pemasa, nonyyaem x = 2. Ho
3TO 3HAYEeHHe He JIeKUT Ha IPOMEKYTKe (— oo; 0), 1 1oTo-
MY Ha 9TOM IIDOMEXXYTKE YpaBHeHMe KOpHeil He MMeeT.
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MOAYANH

Ha npomexxytre [0;1) x=20,a x—1<0, ypasHeHHe
npuHHMaer BujJ x = —x+1+x-3, x = —2. 9To 3Haue-
HHe He JIeXKUT Ha nmpoMmexxyTke [0; 1), 3HauwmT, Ha 3TOM
NpoMeXyTKe KOpHeil HerT.

Ha npomexkytke [1; +<) x20 u x—1 20, ypasHe-
HUe OpUHUMaeT BHE x =x — 1+ x -3, x =4.

JT0 3HaYeHMe NPHHAAJIEKHT IPOMEKYTKY [1; + o),
3HAUHUT, ABIAETCA KOPDHeM 33KaHHOTO ypaBHEHUS.

Takum o6pa3oM, ypaBHeHHE HMeeT JIUIIb OJAMH KOpeHb

x=4.
Omeem: 4.

PEMIEHAE HEPABEHCTB C MOAYJISAMHA

1) PemuTs HepaBeHCTBO: | x — 2 | < 3.

Pewenue
JlaHHOE HepaBeHCTBO PaBHOCHJIBHO COBOKYIIHOCTH
JBYX CHCTEM:
x-220, x-2<0,
x-2<3; |-(x-2)<3.
M3 nepBoit cucreMb! noaydaeMm 2 < x < 5, U3 BTOpOH
-1<x<2. O0BeguHAA 9TH pelleHHUS, HOoJydYaeM

-1< x <5.
Omgem: -1 <x< 5.

2) Pemmrs HepaBeHcTBO: 3 |x — 1| < x + 3.
Pewenue
MaHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCHMJIBHO [BOMHOMY Hepa-
BeHCTBY —x — 3 < 3x — 3 < x + 3 HIK cUCTeMe
-x-3<3x-3, |(4x 20,
3x-3<x+3. 2x < 6.

0<x<3. )
Omegem: 0 < x < 3.

3) Pemurtsh HepaBeHcrso: |2x — 1| <|3x + 1.



MOQYJIH

Pewsernue
ObGe yacTh HepaBeHCTBAa HEOTPHMLATEJLHBI, BO3BOANM
X B KBajpar, IoJy4YaeM:
Cx-12<@Bx+1)2% x(x+2)20;
(= 03 =2] U [0; + ).
Omeem: (- oo; —2] U [0; + o).

4) PemmnTh HepaBeHCTBO: - g x| - 2.

2
—f— >
xl+1) |
Pewenue
3amena nepeMeHHOIl: | x |=y; y 2 0. Toraa HepaBeHCT-
BO NpUHUMAaeT BHA:
2

2
2 _ 9. ¥y -y
G0 YV"% <0

T.x. y+1>0 npu Bcex y20, 10 Yy(y—1)<0,
0<y<1. BosBpamasch K HCXOZHOH HeHW3BEeCTHOH x,
nmeem: 0 <|x|<1; (-1; 0) U (0; 1).

Omeem: (-1; 0) L (0; 1).

5) Pemmre HepaBeHCTBO: |x— 1]+ |x — 3|> 2.
Pewenue
x=1u x=3 gensaT 4YUCJIOBYIO NPAMYIO Ha TPH IIpoOMe-
JKYTKa.

Puc. 3

PemnnM HepaBeHCTBO Ha KAXKJOM H3 3TUX IPOMEXKYTKOB.
Ha npomexyrke (—o0; 1): ~x+1-x+3>2; x<1.
Ha npomexytre [1; 3]: x— 1 — x+ 3> 2; 2 > 2; peme-
HUH HerT.
Ha npomesxyTxe (3; +oo): x—14+ x—-3>2; x> 3.
Omaem.: (— co; 1) U (3; + ).



MOAYNH

TIOCTPOEHUE TPAGHKOB GYHKIHH
C MOJYJIAMA

Iocrpoenne rpaduxos dysxumit supa ¥y =f (] x|).
Ha ocHoBanum onpeneneHns MOAYJIA UMeeM:
f(x), ectu x 20,
y=rf(x))=
f(-x), eciz x < 0.
CnepoBarensHo, rpadbuk pyrxoun y = f (| x|) cocrour
U3 IBYyX rpaduioB: rpabuka y = f (x) B npaBoi mojay-
ILIOCKOCTH U rpaduka ¥ =f (—x ) B 1eBO MOJIYTIIOCKOCTH.
Hanpwmep, nycts TpedyeTcss HOCTPOMTb IPadHK QYHKIUN
y=x2-3|x|+ 2.
Ha ocHOBaHHKM onpejesieHRA MOAYJIA UMeeM:

yex2—3|x|+2 ={Jc2—3x+2, ecqix x 20,
x2+3x+2, ecan x <0,
I'pa¢dur msobparxen Ha puc. 4.
®ysxuuay = f(| x|) yeTHan, moaTOoMy 1A TOCTPOESHMS ee
rpadEKa JOCTATOYHO NOCTPOUTD rpaduk bysKmyH y = f(x)
JAna Bcex x 2 0 u3 o61acTH ee onpeieIeHRSA ¥ OTPAa3UTE NO-
JIYYEeHHYIO 4acTh rpadHKa CUMMETPHYHO OCH OPAMHAT.

Ha pmec. 5 mpexacraBien rpadux GyHKOuUH y=x2—
- |x|- 2, anapuc. 6 — rpaduk by y =x2 + | x| — 2.

HocTpoensne rpadukos dysxumit sBuga y =|f(x)|.
Ha ocHoBanuu onpezesleHHA MOAYIA HUMeeM:
f(x), ecain f(x) =20,
y=If(x)|=
~f(x), ecnm f(x) <O.

Ilnsa nocrpoennus rpaduka dyukuuu y =|f(x)| pocra-
TOYHO NOCTPORTh rpaduK GYHKOHH Y = f(x) Ansa BceX X
13 00J1aCTY ee onIpe/ieIeHHUA U TY YacTh rpaduKa GyHKINY

10



ROAYRK

=x-3|x|+2 =x*-lx|-2
v ‘ y=x"-3|x| y A y=x"-|x|

-

A\
NN
-2-1 2

Puc. 6 Puc. 7

y =f (x), xoTopas pacnojyoxkeHa Huxe ocu abciuce, OT-
pasUThL CHMMETPHYHO 3Toi ock. Taxum obpasom, rpaduk
GYyHKIUK Y = | f (x)| pacmonoxen Tonbko B BepxHeH 1o-
JYILIOCKOCTH.

Taxk, ana nocTpoenns rpadnka Gyaknun y = |x2 — 4|
JOCTATOYHO IIOCTPOUTE rpadpuk PyHKIAN Y = x2—-4 gna
BCEX X M Ty 4YacThb rpaduKa, KOTopas pacmoioyKeHa B
HIDKHEH MoaymjaocKocTu npu —2 <x <2, oToOpasuTs
CHMMETPHUYHO ocH abcmucc.

T'padpux m3obpasker Ha puc. 7.

11



MOAYAK

HocTpoenne rpaduxos Gpynxuuit suaa |y | = f(x).

Vuurrisas, uro B dopmyrne |y | = f(x) f(x)2 0 u ma ocHo-
BaHUM ONpelesIeHNA MOAYJIA MMeeM:
y, ecm y 20,
lyl=
-y, ecan y <0.

Ina mocTpoeHns rpabuxa GyHxkmuu |y|=f(x) mocra-
TOYHO ITOCTPOMTE rpaduk dyHKMY y = f(x) A1 TexX x U3 06-
JIACTH ee oIpeJieJIeHHs, IpH KOTOpsIX f(x) 20, 1 orpasmTs
[OJIYYEHHYIO YACTh IpadyKa CHMMETpHYHO ocH abcimcc.
Takum ofpasom, rpadux dyEkmux |y|=f(x) cocrour ua
rpadrKoB aByx Pyrkmuit: y = f(x) ny = —f(x),rae f(x)20.

Ha puc. 8 npexncrasren rpadux dyHkmuy |y|=x, Ha
puc. 9 — rpaduk pyrkmnu | y | = x2, ua puc. 10 — rpadux
dyuxmuu |y|= x2 — 5x + 6.

y =
. ‘ lyl==x
N
\ y
" A
Ny =x"-5x+6
: -— lyl
,/0 1 x
P4
P4
P4
P4
P4

y‘ |.11|=3’Cz

Puc. 9 Puc. 10



MOAYNH

TIOCTPOEHHE I'PA®HKOB YPABHEHHA
C MOYJISIMH
ITpumep 1
ToctpouTs rpadMk ypaBHeHus: y+|y|=x.
Pewenue
ITo ompefiesleHNI0 MOALYJ/IA YHCIA KMEEM:

2y, ecniu y 2 0,
x=y+lyl=
0, eciz y < 0.
I'padbux ypasHeHudA n3obpakeH Ha puc. 11.
ITpumep 2
TlocTponTh rpadMK ypaBHeHHA: y=X|y|.
Pewenue

Ilo onpemeneHno MOAYJIA YKCIa HMEEM:
{ 1, ecin y >0,

"yl T -1, ecam y <0.

Ecau y =0, To x — nroboe.
I'paduk ypasHeEMs H300paskeH Ha puc. 12.

“A x=y +yl y+ y
x==

Iyl
24 -1 0 1 X
14...
——— — -
0j]1234 x
Puc. 11 Puc. 12
Ilpumep 3
IocTpouTs rpadux ypasHenus: x|+ |y| =4.
Pewenue

Ilo onpenenennio MOAYJIA YKCIa MMEEM:



MOAYRH

1) npu x 20, y > 0 ypaBHeHHe x + y =4;

2) mpr x 20, y <0 ypaBHeHHe x — y = 4;

3) npu x <0, y > 0 ypaBHeEHe —x + y = 4;

4) npm x <0, y <0 ypasHeHue ~x — y = 4.

Ctpoum rpadu Ky deThIpex IOJIYyUeHHBIX YPABHEHHUH B
COOTBETCTBYIOIINX 4YeTBepTAX. ['padmk ypaBHeHHA H30-
6parxeH Ha puc. 13.

Ilpumep 4
IMocrpouTs rpaduk ypasmerus: | x| —|y| =4.
Pewernue
ITo onpeneneHHI0 MOAYJIA YUCa UMeEEM:
1) mpu x 20, y > 0 ypaBHeHHe x — Y = 4;
2) npu x 20, y <0 ypaBHeHHe x t+ Yy =4;
3) npu x <0, y 2 0 ypaBHeHue —x — y = 4;
4) npu x <0, y <0 ypaBHeHNe —x +y =4.
Crpoum rpadMKy yeThIpex I10JYyYeHHBIX YpaBHEHUH B
COOTBETCTBYIOIIMX UeTBepTAX. 'padK ypaBHEHHA H30-
6paxeH Ha puc. 14,

44

Puc. 13 Puc. 14



11.
13.
15.
17.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.

MOAYNIH

3AIAYHN
Pemnre ypaBHeHHUA.
| x| =4. 2. |x-2|=-2.
|x| = —zx. 4. |x|=x-2.
|x-1|=3. 6. |3x-5|=2.
|x+ 8]=2x - 1. 8. |x-1|=2x-5.
|x - 2]=-x+ 8. 10. |5 - x|=2(2x - 5).
2|x—4|=3x+ 1. 12. |1 -2x| - 4x=-6.
[8x +1]|+x=9. 14. |x|=|x+ 0,5|.
|x+4|=|x- 3] 16. |6 — x|=|x - 9]
|x+2]=]2x - 1]. 18. |x-1|-2]x+ 2|=0.

|x}+|x—-1|=11.

|x —4|+|x+ 2|=6.
lx+5|-|x-38]|=8.

|x —4|-]2-x]|=-2.
lx-2|-]x+ 5|=3.

lx+ 2|+ ]x+ 3| =x.
|x—38|+2|x+1]|=4.
|x—4]+|x-2|=x+1.
|x+1|-|2x-3|=x-5.

|2x — 3| —|4x - 5| =6x — 1.
|x—2]|+3x=|x-5|-18.
|5-2x|+|x+ 3| +8x—-2=0.
x| +|x-7|+2]x-4|=2.
|3-x|+|2x+4|-|x+1|=2x + 4.
[lx-1|+38]|=3.
l|12x—1|-5]+x=|6-x].
3||x+8|-2|+9=45.
3|4-|2x-1]|| - 10=22.
lx+1+|-x-3||-6=x.

15



MOAYH

Hatigure MeHbmKit KOPeHb YPaBHEHHUA.
38. |2]|x|-1]|=3.

Haiignre 6onbmuii KOpeHb YypaBHEHHUA.
39. [3|x|-4]=7.

Penivte ypaBHeHHA.
40. |||x|-1]-1]=1.
41. |||x-2|+1|-x|=5 - x.
42, 4+ x=|||x+2]|-3|+x]
43. ||llx-1]+2|-1|+1]=2.

44. 2% -6|x|+5=0. 45. 22— T|x|+12=0.
46. x2+ 8|x|=9. 47, |x-8|=x2 - x-8.
48. |x+6|=x2-6x+6. 49. x|x-2|=-38.

50. x|3x+ 2|=-8. 51. |x2-5x|=6.

52. |x2-1|+x=5. 53. x2+|x-1|=1.

54. |x2+ x|+ 3x-5=0.

55. |x2~9|+|x2—-4|=5. 56.|x%-1]|=1-x%
57. |x2-3x+2|+|x2-1]|=0.

58. |x-3[2-6|x-3|="1.

59. x2-6x=4|3-x|-09.

60. |x2+ x|+3x-5=0.

61. |4x—8|=|x2 - 4x - 8|

|x-1] _ ¢
62. 151 = 7%

x+1 _5|x—l| _
63. _lx-li o +4=0.

Pemure cucremsl ypaBHeHHI.

64 y+x-1=0, 65 x+3|y|—1=0,
’ |y|—x-—1=0. ) x+y+3=0,
66 y-2x+1=0, 67 |x—l|+’y=0,

' y—|x|—1=0. ) 2x—y:]_,

16



MOAYIN

70.

72.

74.

76.

78.

80.

81.
83.
85.
87.
89.
91.
93.
95.
96.
97.
98.
99.

x+2y-6=0,

69.
|x 3|—y 0.
{|x’+2]y|— 71.
S5y+Tx =2
{lx—yl' 73.
[x]+]y]=4.

-1 =
x-1l+lyr2|=5
|x|+y 3.

2 _

2% 7.
|x+y|—1

xy-y* =12, 79.
|x - 2y]=4.

3x2 +xy = 16,
|2x+y+3|=3.

Pemnure HepaBeHCTBa.
lx|<83. 82.
| x| > 2. 84.
lx-1]<2. 86.
|2x — 3| > 9. 88.
lx-1]<2 - x. 90.

4|x + 2| < 2x+10. 92.
|x-1]|+]x+1|<4. 94.

|lx-2|+{38-x|>4+ x.

|x+3|+38y =1,
2x+2(y-1=3

x| < 4.

lx|>-8.
fx—1]> 3.
lx]< 2x + 1.
3|x-1]<x+3.
|x-2|<|x+ 4|
|x+3|+|x-3]|<-1.

|2x+ 1] +|8x + 2| < 5x + 3.

x+ |x—2|<]| x|
|x + 5]+ 2|x-6]> 14.

lx+2]-lx-1]|<x-1,5.
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MOAYNIH

100.|5x — 1| - |4x + 2|<|{x -3

101. |x— 1} —-jx|+|2x + 3| > 2x + 4.

102.|x2 - 5x| < 6.
103. | x? — 2x| < x.

104. |x2 - 2x — 3| < 3x - 3.
105. x2 - 3|x| + 2> 0.
106. x2 — x < 3| x]|.
107. x2-6x+ 7-|x—- 3| <0.
108.3|x— 1|+ x2 - 7> 0.
109. (|x-1|-3)(x - 3)<O0.
110.|x - 6| > |x2 - 5x + 9.
111. |22 + x| > |22 - x|.
112. |x + 7| 2 |x2 - 3x + 2.
113.|x2 -5x+ 4 | < |x2 - 4].
114. | x2 — 3x 3| > |x2 + Tx —13|.
115. (x-1]-3) (x + 2| - 5) < 0.
116. |3;_-;l>2. 117. ﬁfﬁlﬂ‘
1s. | =<1, 119. iﬁl‘<2.
| x-9 x-1
120, 225546 _ ¢ 121, 123 59
|x|+7 x2-5x+6
122, =821 3. 123, Eolxl12, o0
2+ x+1 x-3
ITocTpoiiTe rpaduky GyHKIUH,
124. y =—| x|. 125. y=|x|+ 1.
126. y =|x — 2]. 127. y=|x+1]|-2.
128.y=3|x| + 2. 129. y=-1-2|x|.
130. y = |2x - 1]|. 131. y=|2 - 3x|.
132.y=2-|x+1]. 133. y=|lx|-1|.
134.y =|2|x| - 38|. 135. y=15-8|x||.
136.y=|lx+ 2| - 1] 137. y=2—|lx]|- 2]
138. y=||lx|-1]- 1] 139. y=|x|+ x.

18



MUAYIN

140. y=|x+3|-2x+1. 141. y=|x|+]|x - 2]
142. y = |x2 — 4x + 3 |.

Pemnre rpadbnuecky ypaBHeHHE.
143. |x|{=x- 3. 144. |8x-1}|=3 - x.
145. | x |+ | x-2 | =2.

ITocTpoitte rpaduk ypaBHeHHUA.

146. | x |+ y | =2. 147. |yl=1-|x|.
148. x| - |y| = 3. 149. |x|=|y|+ 1.
150. |y | - | x| = 2. 151. |y|l=]|x|+ 3.
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MAPAMETPbI

YPABHEHHS C IAPAMETPAMH

B ypaBHeHUAX MHOTHA HeKOTOpPbIe KO dUIINEeHTHI 3a-
JaHbl He KOHKPETHBIMK uMCIaMH, a o6o3HaueHbl 6yKBa-
mu. Taxue 6yKBBI HadbIBalOTCA mapamMerpamu. Ilpeanona-
raercs, 4TO 3TH NapaMeTpbl MOTYT HPHMHAMMATL JIOGbIEe
YHCJIOBble 3HAYEeHM .

Hanpumep, nuHefiHble YPaBHEHUSA ¢ IapaMeTpPOM a:

ax=95;, ax+3=4; 2x+a=7T;
KBaJipaTHble YpaBHeHUs ¢ IlapaMeTpaMy a, b U ¢:
ax2+bx+c=0; (a+6)x2-bx+ 3=0;
(2a + 8)x%2 — (a + 4)x + 3=0.

Tax kakK mapaMeTpsl MOTYT IPHHUMATD JI00bIe YHCITO-
Bble 3HAUeHUdA, TO OZHO ypaBHEHHe 3aJaeT MHOYKeCTBO
YPaBHEHUH 0JI1A BCeX BO3MOMKHBIX 3HAYeHHIT TapaMeTpoB.

Pewums ypasuenue c napamempom — 3HaAYUT LI JIIO-
00ro OMyCcTHMOTO 3HAYEHHUA NapamMeTpa HATH MHOMKECT-
BO BCeX KOPHEH 3aJJaHHOTO ypaBHeHHd.

OcHo8HOIL npuHyun pellIeHNA NapaMeTPUYecKUX yPaB-
HeHU# MOKHO chOpMyJIMPOBATh TaK: HeoOXOAMMO pas-
6uThH 06sacTh M3MEHEHHS IIapaMeTpa Ha y4acTKH, TaKue,
YTO NPY M3MeHEeHUH [apaMeTpa B KaKJOM U3 HUX IIOJY-
qalouecs ypaBHeHHUSA MOXXHO PeIIUTb OJHUM U TeM Ke
MeTosoM. OTOeNbHO OJA KaXXAOTO y4acTKAa HAXOAATCS
KODHH ypaBHEHHUA, BhIpasKeHHbIE yepe3 3HAUEHUA mapa-
Merpa. Mcnosb3yeMble J1A 3TOTO NIPpUeMBbl B TOUHOCTH Ta-
KOBBLI, KAK U NPH DelIeHVH YpPaBHEHHH C IMOCTOSHHBLIMH
Koahdunentamu. IIOCKONBKY KaxIbIA M3 MeTOZOB
npexcTaBJiisieT co60M HOCIe0BATEIbHOCTD ONIpeie/IeHHBIX
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MTAPAMETPH!

JIeliCTBUIT, KOTOPBIE MOI'YT BBIIIOJHATHCA M0-PA3HOMY B 3a-
BHCHMOCTH OT 3HA4YEeHU I 1apaMeTpa, To BLIOpaHHEIE [IEPBO-
HAayaJIbHO YYACTKH ero M3MeHeHUdA B Ipoliecce pelleHus
MOTyT JPOGHUTHCA, C TeM UYTOOBI HAa KaKAOM H3 HAX paccy-
JKOeHHs NPOBOAMIHCH efuHo06paszHo. OTeeT 3aja4uu CO-
CTOHUT K3 COHCKA YYACTKOB U3MEHEHHS IlapaMerpa ¢ yKa-
3aHMEM AJIA KaXXIOro YYaCcTKa BceX KOpDHell ypaBHEHHd.

JInneiiHOe ypaBHeHHe ax + b=c¢ ¢ HeU3BeCTHbIM X
MOYKHO PacCMaTpPUBATh KaK ypaBHEHHe C HIapaMeTpaMu a,
b, c¢. Ero pemenuem npn a # 0 aABnAeTcA X = c_;g. Ecnu

a=0, Tomomyyaerca b=c, ¥ ecyu geiicTBUTENILHO b=c,
TO KOPHAMHU JAHHOTO YPaBHEHUA ABJIAIOTCA BCe NeHCTBHU-
TenbHEBIe uncia. Ecau sxe b He paBHoO ¢, nipH dToMm a = 0, To
JaHHOe ypaBHeHMe KOpHeH He mMeerT.

KBanpataoe ypaBaenne ax2 + bx + ¢ =0 ¢ Heu3BecT-
HBIM X MOYKHO PaCCMaTPHUBAThH KaK YpPaBHEHHeE ¢ HapaMerT-

pamm a, b, ¢ (a # 0).
b b2~ dac
X=———o—:

Perenyne KBaJpaTHOro ypaBHeHUA Ipy a # 0: aBa Kop-
HA, eclIu JUCKPUMMHAHT b2 — 4ac IOMOKUTENbHBIM;
OAWH KOpeHb, €CIM JUCKPUMUHAHT paBeH HYJI0; KOpHeH
HeT, eCJI! JUCKPUMHHAHT OTPHIIATEIbHEBIA.

Ecaim a=0, b#0, To ypaBHeHMe JuHeilHOe, UMeeT
eIUHCTBEHHOE pellleHHe: X = — %.
PEIIEHHE YPABHEHHUH C IAPAMETPAMH

1) PemnTh ypaBHeHHe ax =3 ¢ HeM3BEeCTHBIM X M Ma-
paMeTpoM 4.

Pewenue
Ecnna # 0, To MO HO pa3fieJIHTh 06e yacTH ypaBHEeHU A
HAa a, ¥ TOrZla MBI HAXOAUM eAUHCTBEeHHbIil KOpeHb YpaBHe-
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NAPARETPbI

HUA: X =%. Ecnu a =0, To ypaBHEeHVe KOpHedl He MMeeT,
T.K. 0-x=0, a He 3.
Omeem: eciu a # 0, T0 x —-i—
ecom a =0, To pelmieHnH Her.

2) Pemuts ypasHenue (a — 2)x=a — 2.
Pewenue
Ecnma=2,100- x=0, x — noboe uncio; ecau a # 2,

To x=2=2=1,
a-2

Omeem:ecima # 2, 10 x=1;
ecau a =2, to x — aioboe YMCIO.

3) Pemuts ypaBHeHue ax — 6=x — 1.
Pewenue

IIpuBenem ypaBHeHMe K BHAY: ax —x = 5;(a —1) x = 5; ec-

ana=1, 100 -x=5, permennit HeT; ecina#1l, To x= %
Omeem: ecau a =1, penienuii Het;
5

ecima#1l, Tox= 2,
a-1

4) Pemurts ypaBHenue (a2 - 9)x=a + 3.
' Pewenue
Ecau a = 3, To ypaBHenne npuauMaet BuA 0 - x = 6 1 He
MMeeT pellleHHi; ecsit @ =—3, TO ypasHeHHe NIPDUHUMAaeT
sug 0 - x=0, x — moboe uyucio; ecan a #£3, To x = ﬁ
Omeem: ecnu a # 23, 10 x = 2175; ecam a = 3, To pelle-
HUH HeT; eclu a =—3, TO X — J1000e Yucio.

5) Pemurts ypaBuenue: (a — 1)(a — 5)x=a — 5.
Pewenue
Ecau a =1, To ypaBHeHre npuEUMaeT BUA 0 x = ~4 u He
HMMeeT PelleHull; eciy a = 5, To ypaBHeHHEe IPUHUMAET BUJ
1

0-x=0, x — moboe uucio;ecama # lua # 5, Tox = Py

Omeem:ecnmua#lua#5, T0x = _LT’ ecsima=1, To
pellleHMii HeT; ecjiu @ = 5, To x — Joboe yueo.
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NAPAMETPH

6) Pemuts ypaBuenue (a + 5) (a — 3)x=a2 — 25.

Peuwrenue

Ecau a = 3, To ypaBHenne npuanmMaet BUA 0 - x = —16 1 He
MMeeT PellleHHil; ecu a = —5, TO ypaBHeHHe IPUHUMAET BH]
0 x=0, x - m060e uncio; ecua # 3ua # —5, rox = 2=2

on @

a-—
a—

Omeem: ecnna# 3 Ha# —5, Tox = &=
eciu a =3, TO pellleHu#l HeT;
ecJHu a =—b, To X — nwdoe YKueio.

13
«w
-

7) Pewmmre ypaBHeHue a?x? + ax=0.

Pewenue
9T10 HemoJIHOE KBaJpaTHOE YpaBHeHHe, PaCKJIaAbIBaeM
Ha MHOXKHUTENH: ax (ax + 1)=0. Ecau a =0, Torna 0=0,
x — Joboe uncso; ecnu a # 0, Toraa KOPHHU ypaBHeHHA
x=0mnx=-1,
a
Omeem: ecan a # 0, Torga KOpHM ypaBHEHUA
x=0mu xz—%; eci a =0, To x — moboe yuco.
8) Pemmure ypaBHeHue ax? + (2a2 - 1) x - 2a=0.
Pewernue
Econ a =0, Toraa x = 0; ecau a # 0, TOraa KopHu ypas-
2 2
-2a°+1%
2a°+1+(2a +1); x=1lu x=—-2q.
2a a

Omeem: ec;m a # 0, To x=% u x=-2a;
eciu a=0, Torna x=0.

HEeHHusd x =

9) Pemmure ypasuenue (@ + 1) x2 - 2x +1 - a=0.

Pewenue
Ecimn a=-1, tormga -2x + 2=0, x=1; ectu a # -1,
2% 2a l-a
TOrAa KOpHH YPaBHEHHA X = m, x=1lux-= 1ra"
Omeem:ecina # -1, To.x=1ux = i—;—z;

ecin a=-1, o x=1.
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NAPAMETPHI

10) Pemnure ypaBHeHue ax? — (2a + b)x + 2b=0.

Peuienue
Ecmra=0ub=0, rorga0- x =0, x — 11060€ 9YHUCJIO; ec-

m a=0, b#0, Torga bx=2b, x=2; ecnu a # 0, Torga

2a+bt|2a-b
—a—z—l—a—l;x=2nx=£.
a a

Omeem: ecima#0, x=2 nx=%‘ ectua=0,b=%0,

x=2;ecima=0wu b=0, x — moboe unco.

KODHHY YpPaBHEHUHA X =

11) Ilpm kakux 3HaYeHHAX IIapaMeTpa @ ypaBHEHHe
(@ - 1)x2+ x + a — 1=0 umeer posHO 1 KOpeHb?

Pewrenue
Ecnu a =1, umeem n1uHeilHOe YpaBHeHHEe C OAHUM KOP-

HeM x=0. Ecau a # 1, umeeM KBaZpaTHOe ypasHEHHeE.
Korma gucKprMHHAHT paBeH HYJII0O — OAHH KOpPEHb:

l1-4@-1)(@-1)=0;(a-1)2=1a- 1=1

na- 1=—-%; a=1,5u1a=0,5.
Omeem: a=0,5,a=1;a=1,5.

12) IIpu kakoM 3HaYEHHH 4 CyMMa KBajpaToB KOpHeil
ypaBHenma x2 + x + a =0 pasHa 13?

Pewierue
Ilo reopeme Bmera x1 + x9=—1, xjx3=a. CymMma
KBaJApaToB KOpHeIl:
12 + x92=(x1 + x9)2 - 2x1x3=(-1)2 - 2a=1 - 2a.
ITo yenosuio 1 — 2a =13, Torga a =-6.
Omeem: a = —6.

HEPABEHCTBA C IIAPAMETPAMH

Pewums Hepasencmeo ¢ napamempom — 3HAYAT ANA
n060r0 JONYyCTHMOTO 3HAYEHWsA HapaMeTpa HaiTH MHO-
’KeCTBO BCEeX PellleHHii 3aflaHHOrO HepaBeHCTBA.
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NAPARETPbI

IIpm pelmreHuy nNapaMeTPUYECKUX HEPABEHCTB MCIOJIb-
3yIOTCA Te Ke coobparkeHus, YTO ¥ [IPU peIIeHUH Iapa-
MEeTPHUYECKHMX ypaBHEHHH.

PaccMOTpHMM HEeKOTOphIE IIPMMEDELI.

PemeHne HEpaBeHCTB ¢ MapaMeTpaMH
1) Pemnrths HepaBeHCTBO ax < 2.
Pewenue

PaccmaTpuBaeM TpH BO3MOMCHOCTH:

e ecsu a=0, x — gr060e unco;

e ecin a > 0, Torga x < %;

e ecau a < 0, Torga x > %

Omeem: ecan a < 0, To x > %; ecau a=0,
TO X — Jr06oe uueso; ecima > 0, To x < %

2) PeuruTs HepaBeHCTBO ax > 3.
Pewenue
PaccMaTpuBaeM TPH BO3MOYKHOCTH:
e ecau a =0 — pemesuit HeT;
e ecnam a > 0, Torga x > %;

e ecnu a <0, Torga x < %

3

Omeem: ecnu a < 0, 0 x < £; ecim a=0,
3

TO pellleHU# Het; ecnu a > 0, Toraa x > 4.
3) PewmuTh HepaBeHcTBO 5x — g > ax — 3.
Pewenue
IlpuBenem HepaBeHCTBO K BHAY: (B — a) x > a — 3; pac-
CMOTPHMM TPH BO3MOXKXHOCTH:
e ecmn a=5, To 0-x > 2 — pelnenuit Her;
e ecit 5—a>0, T.e. a< b, Ttorga x > 2=2

U'Q
cnnc.)

a-

-1

e eciu 5—a<0, T.e. a>5, Torga x <

C.T\
=1

Omeem: ecnut a < 5, 0 x > &=3 3, ecnu a=>5,
TO pelreHuil HeT; ecau a > 5 TO X < ‘5‘ 3
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NAPAMETPH

4) Pemure HepaBeHcTBO: a(ax — 4x) > a + 2 — 4x.

Peuwienue
TIpuBeneM HepaBeHCTBO K BUAY: (@ — 2)2x > a + 2; ec-
a a=2, o 0-x >4 — pemeHuil HeT; ecJIiH a # 2, TO
a+2

a-2)%°
( ) a+2

(a-2)*’
ecnu a = 2, TO pelleHU# HeT.

Omeem: ecnua # 2, Tox >

5) Tlpum kakux a sepaseHcTBo (x — a) (x — 3) < 0 uMeeT
eINMHCTBeHHOe perleHue?

Pewenue
Ecsim a = 3, To HepaBeHcTBO (x — 3)2 < 0 UMeeT exUHCT-
BeHHoOe pellledue X = 3; ecau @ # 3, To pellieHNEeM HepaBeH-
cTBa 6yaeT oTpesoK.
Omeem: a=3.
6) PemuTs HepaBeHCTBO: | x — 4 |> —at.

Pewienue

Ecan a # 0, To npaBas 4acTb HepaBeHCTBA OTPHIIA-
TeJIbHA, ¥ TOT/a OPH JIoOOM X JeBas YacTb DOJbIlIe mpa-
Boii. Ecoiu a = 0, TO pelieHreM HepaBeHcTBa OYAYT BCe X,

Kpome x =4,
Omegem: ecnu a # 0, T0o x — mrOGoe YucIO;
ecin a=0, To x € (—oo; 4) U (4; +o0).
7) Ilpu kKaKuX @ ypaBHeHHe aX = a2 paBHOCHJIBLHO Hepa-

BeHCTBY | x + 1|2 a?

Pewtenue
Eciu a # 0, To ypaBHeHHe WMeeT eSUHCTBEHHOE pellle-
HHe, a HepaBeHCTBO — OeCKOHeUHO MHOTO peimennii. Eciu
a =0, To pemeHneM ypaBHeHHUs U pellleHHEeM HepPaBEeHCT-
Ba 6ymer x — Jroboe yuciIo.
Omeaem: a=0.



MAPAMETPbI

8) Ilpu Kakux 3HAYEeHHAX 4 HEpaBeHCTBo axZ +4x +a +
+ 3 < 0 BHIMOJNHSIETCA NPH BCeX AeMCTBUTENBLHBIX
3HaYeHUAX x7?

Pewenue

Crapmuit KoadhGUIMEHT a AoNXKeH OBITh OTpUIATEb-
HBIM, JUCKPUMHUHAHT — MEHbIIIe HYJIA.
a<0; 16 —da(a+3)<0;
B pe3yJIbTaTe pellleHusi CUCTeMBl HEPaBeHCTB NOJIyYaeM
a < —1.
Omeem: a < —1.

9) PeumTh HepaBeHCTBO Za"_x > 3.

Pewenue

IlaHHoe HepaBeHCTBO ABJAECTCH pAallMOHAJIBHBIM. ITocrne
IIpHBeAeHNA K CTAaHJAPTHOMY BHAY INOJYYHM:
5
x—-a

3
~——2a < 0.

Ecnu a =0, To peiienmii Her.

Ecau a > 0, To ToukHu x :ga ¥ x = 2a pa3buBaoT 4H-

CJIOBYIO OCh HA MHTEPBAJIBI:

—oo<x<§a; §a<x<2a; 2a < x < + oo,

HepaBeHcTBO BepHO Ha cpeaHeM uHTepBasne. Cirenosa-
TenabHO, ecain a > 0, To x € (ga; 2a).

Ecau a < 0, To TOykH x =ga M x = 2a pa3GHUBaIOT 4YU-

CJIOBYIO OCh Ha HHTEDBAaJIbI:
5 5

— oo < x < 2a; 2a<x<§a; 38 <x < +oo,

HepaBeHCTBO cTIpaBeJJINBO Ha cpeiHEM nHTepBaje. Ta-
KHAM obpasoM, ecnu a < 0, To x € (2a; ga).

Omeem: ecntu a < 0, To x € (2a; ga); ecu a=0,

TO pemieHui Her; ecaxu a > 0, To x € (ga; 2a).
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10) Ilpu kakVX 3HaAUYEHHUAX IapaMeTpa a HepaBEHCTBO
ZT__‘:‘T“:;— < 3 BepHO IIpH BceX 3HAUCHHAX IlepeMeHHO?
Pewenue

Tak kak 1 — x + x2 > 0 npu Beex X, To AaHHOE HePABEHCT-

BO PaBHOCHJLHO HepaBeHCTBY 2 —ax —x2 < 3 — 3x + 3x2

punmn 4x2 + (@ — 3)x + 12 0. TlocnenHee HepaBEHCTBO

CIIpaBeAJIMBO IIPH BCeX 3HAUGHUAX TePeMeHHO IpH yCJIo-

B (@—3)2-16<0, T.e. |a—-3|<4, orkyma —4 <
<a—-3<4u, cregosarennso, -1 <a<T.

Omegem: ~1<a<T.

A 3ATAYN

Pemurte ypaBHeHme.
152. ax =ax.

153. £ = X,
a a
154. ax=2.

155. (a - 1)x=1.

156. (a + 2) x =3a.

157.(a+ 1) x=a — 1.

158. ax=a? + a.

159. (a2 + a) x =a? - 4a.

160.(a — 1) x=a2 — 6a + 5.

161. (a2 - 1)x=a + 1.

162. a2x=a(x + 2) — 2.

163. (a2 — 1) x=a2 + 3a + 2.

164. ITpu xakoM a ypaBHeHHe ax = x + 1 He UMeeT pelre-
HHui?

165. IIpu xaxkoM b ypaBHeHHe bx = x o0palllaeTcsi B TOX-
necTBo?

166. IIpu xakom k ypaBHenme kx =k + x + 1 He umeer
KopHeit?
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MAPAMETPbI

167.

168.

169.

170.

171.

172,

173.

174.

175.

176.

177.

178.

Haiinure Bce 3HaYeHKA IapaMeTpa a, IIpHM KOTOPBIX
ypaBHeHHe ax = 2x + 1 He uMeeT KopHeH.
HaiiguTe Bce 3HAUEHUA IapaMeTpa @, NPH KOTOPBIX
ypaBHeHHe a?x + 2ax + x =1 He UMeeT KOpHeii.
Haitaure sHayeHne mnapaMeTrpa a4, IPH KOTOPOM
ypaBHeHMe a?x =a(x + 2) — 2 He UMeeT pellleHUH.
B ypaBHerun (@ — 1) x =a — 2 onpegpeinuTe a Tak,
4ToOBI Unca0 3 GBLIO ero pelleHHEM.

B ypaBreHuu ax = a% — a onpejenuTe a Tak, 4To6bI
yncesao 2 6BLI0 ero pellieHHeM.

IIpx KaKOM 3HAUEeHHUHM NapaMeTpa @ KOpeHb ypaBHe-
HudA 3x(a + 4)=6a + 35 B 3 pasa MeHbIlIe KOpHA
ypaHenusa 2(-x — 1)=3(2 — x)?

IIpun KakoM 3HAUEHHH IIapaMeTpa d KOpeHb ypaBHe-
nud a (2x — 1) - 2=4a - x 8 1,5 pasa Gonsue kop-

HA ypaBHeHud 0,5 (x — 2)=3 (3 — x)?
OnpefielnTe, NIpY KAKUX 3HAYEHUAX IlapaMeTpa a
napa ypaBHeHHUH
2ax -4x —a—1=0;
4ax —8x —a +3=0
paBHOCHJIBHA.
OmnpezenuTe, Ipy KAKNX 3HAYEHMAX IlapaMeTpa a
napa ypaBHeHHH
ax —a+2—-x=0;
ax—a-2-x=0
paBHOCHJIbHA.
CKOJIBKO pellleHHil MMeeT ypaBHeHue | x | = a B 3aBH-
cuMocTH oT a?
JIIA Kaxaoro sHaueHHWs IapaMeTpa a oIpejeluTe
YHCI0 KOpHei ypaBHeHHs [x — 1|=a.
Ina kakAaoro sHaueHUA IapaMeTpa a OIpeJeluTe
YHCJIO KOpHeit ypaBHeHu# |5x — 3| - T=a.



NAPAMETPBI

179.
180.

181.

182.

183.

184.

185.

Pemure ypaBreHue |x — a|=2x — a.

HaiiguTe Bce monoXuTeNnbHbIE 3HAYEHHS d, IDH KO-
TophIX ypaBHeHHe || x|+ a|=a? umeer aBa KOpHA.
Haiigure Bce oTpunareJbHble 3HAYSHH A @, IIPH KOTO-
poix ypaBHenue || x| — a|=a? umeer gBa KOpHS.
HaiiguTe KOOpAUMHATH! TOYKH IIepeCeYEeHN A MPAMBIX
y=ax+5 u 2y — 3x + b=0, 3Hag, uyro nepsas
npAMas nNpoxoAuT uepes Touky A(—2; 3), a sBro-
paa -— uepes ToOuky B(3; 4).

I[Ipsamas y = kx + b npoxoguT uepe3 Tourky A(—3; 2)
U napaienbHa npamoit x — 2y = 1. Haiigure Koad-
¢unueHTs k U b,

HatiguTe Bce 3HAaUeHUsA ITapamMeTpa @, IpU KOTOPBIX

ypaBHeHne x2 + (a — 3)x + a=0 uMmeer aBa moJIO-
UTEIbHBIX KODHS.

IIpy KakKoMm 3HaYeHWHW kB KOPHH ypaBHEeHUSA
x2-2(k-2)x+ k=0

~ Gyayr paBHbBIMH?

186.

187.

188.

189.

190.
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Ilpu KakoM 1eJoM @ ypaBHeHue ax? + 2ax + x=1
He MMeeT pelrneHnit?
HaiiguTe Bce 3HaYeHHSA NapaMeTpa @, NPH KOTOPHIX

ypaBHeHue ax2 + 2ax + 4 =0 uMeeT eqUHCTBEHHOE
pelenue.

HaiiguTe Bce 3HaYeHHA NapameTpa @, NPHU KOTOPBIX
ypaBHeHue (a — 2)x2 + 2(a — 2)x + 2=0 He uMeer
JeNCTBHTEILHBIX KODHeH.

IIpu xakuX 3HAYEHUAX [IapaMeTpa M KBaJpaTHbIH
Tpexuned y=(—2m - 2)x2 + (-m — 1)x + 2 mnoro-
JKHTeJIeH IIPU BCeX 3HaueHUAX x? B oTBer sanuiuTte
HaUMeHbIIee 1eJ0e pellleHue M.

IIpr KaKUX 3HAUEHUAX HAapaMeTpa M KBaJpAaTHBIH
TpexwreH y = (-2m - 2)x2 + (-2m + 1) x — 1 oTpu-



191.

192.

193.

194.

195.

196.

197.

198.

199.

200.

TAPAMETPDI

IaTeJeH IPH BeeX 3HaueHuAX x? B oreer sanumuTe

HanboJbillee 1IEJI0e pelneHne m.

IIpn xakoM ITOJIOXKUTEIHLHOM 3HAYEHWUM IapaMeTpa

¢ ypaBuenue (2—-¢)x2-2(1 +c¢)x+ 4=0 umeer

paBHbIE KOPHU?

IIpn kKakoM HaUMeHbLIEM LEJOM IMOJOMKHTEJILHOM

3HAUEHMM NTapaMeTpa m ypaBHeHue x2 — x + m2=0

He MMeeT KOpHeM?

Haitgure nanbosbiee eaoe 3HaUeHKE k, IPH KOTO-

POM CyMMa KOpHeit ypaBHeHHA Tkx2 + 5x=3 + kx

OoTpHIATEIbHA.

IIpu KaKux a cyMMa KopHell ypaBHeHUA

¥2+(2-a-a¥)x-a%2=0

paBHa HYJIO?

IIpu xakoM a cyMMa KOpHell ypaBHEHHSA
x2+ax-7=0

paBHa 67

Haitaure Bce 3HAUEGHHA @, TPU KOTOPLIX KOPHY YpaB-

menns (2a — 5)x2 — 2(a — 1) x + 3=0 paBHHI.

TIpu KakuX 3HAUEHHAX NTapaMeTpa d YPaBHEHHE
x2+3x+a=0

VIMeeT eIHHCTBeHHEIN KOpeHb?

OmnpesennTe 3HaUEHUS ODapaMeTpa @, IPHU KOTOPLIX

KODHM MHOTouJieHa x2 + x — a2 — g pasjuuHbI ¥ OT-

pHIIATe/LHEL.

IIpu kakMX HeNbIX 3HAYEHHAX IlapaMeTpa 1 KOpPHH

ypaBHeHHA x2 + nx + 15 = 0 ABAAIOTCH HEUETHLIMHU

HATypaJbHbLIMHA YHCJIaMHR?

Onpeznenure neibie 3HAYEHUA 1, IPHA KOTOPLIX yPaB-

Henue nx2 — 2(2n — 1) x + n =0 uUMeeT egUHCTBEH-
HBIII KOpeHb.
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201.

202.

203.

204.

205.

206.

207.

208.

209

210.

211.

212.

213.

OnpeaenuTe 3HaYEHHA ITapaMeTpa d, MPHU KOTOPRIX

KOpPHM mHoOrouneHa ax2 + (2a — 1)x + a — 1 aBnd-

IOTCA YHCJIaMH Pa3HBIX 3HAKOB.

Onpegennte 3HaYeHHUA NapaMeTpa d, IPH KOTOPHIX

KOpHHM MHorowreHa ax? + (2a + 1)x + a + 1 oTHo-

cAtca kak 1 : 2.

Haitnure b, ecsi KopHHM ypasHeHus 24x2 + bx + 25 =0

IIOJIOKUTEJBHBI B Xg = 1,5 x3.

IIpu xaknx b ypaBHeHMe

G-Dx2+Bd+4)x+b+T=0

AMeeT paBHble KOpHHU?

Haitnnre 3HaueHHMe a, IIpH KOTOPOM ypaBHeHMe

(2a-5)x2—2(a—1) x + 8 = 0 uMeeT paBHEIE KODHH.

Ilpu KaKKUX 3HAYEHUAX Mm ypaBHeHHe x2 — x + m=0

He uMeeT HeHCTBUTEJbHBIX KOpHei?

IIpu KaKux 3HAUEHHAX m ypaBHEHUE
mxl2-(m+1Dx+2m-1=0

He HMeeT AelCcTBUTeLHBIX KOpHei?

IIpu Kak¥Mx 3HaUEHUAX ¢ YpaBHeHUe
(c—2)x2+2(c-2)x+2=0

He UMeeT AeiCTBATEIbHRIX KOpHeii?

Haitaute HauMeHBIIIee 1eJI0€ 3HAUYEeHHUe K, TIDH KOTO-

pom ypaBHenme x2 — 2(k + 2)x + 12 + k2=0 umeer

JBa DA3JIUUYHLIX AeHCTBATEJIBHBIX KOPHA.

ITpn KaKHX 3HAYEHHSIX @ CyMMa KOpHel ypaBHeHUA

x2 + (2 - a - a?)x — a2 =0 pasna nHymo?

Haitnure sHaueHue @, NpPH KOTOPOM OAHH KODEHb

ypaBHeHus x2 + (2a — 1)x + a2 + 2 =0 BgBoe 60.Jb-

11e APYyroro.

IIpn kakpx 3HaueHHAX a OTHOLIEHUE KOpHeil ypas-

Henus x2 + ax + a + 2=0 paBHo 2?

IIpu KaKMX 3HAUEHUSX a4 OTHOIIIeHHE KopHei ypas-

Henus ax? — (a + 3)x + 3 =0 pasno 1,5?



MAPAMETPBI

214.

215.

216.

217.

218.

219.

220.

221.

222.

223.

224.

225.

226.

Haiignre 3Hayenms &, PN KOTOPBIX KpuBas
y=x% + kx + 4 kacaerca ocu Ox.

Hafigure 3HaYeHWe @, IPH KOTOpPOM KpHBasd
y=x% + ax + 25 xacaerca ocu Ox.

Ilpn kakmx sHaueHMAX a Trpabuknr GyHKINHR
y=2ax + 1 u y=(a— 6)x2 - 2 He nepecexarorcs?
Ilpu KakuX 3HAYEHWAX p BepIIMHA NapabGosbl

y=x2 + 2px + 13 nexkut Ha PaCCTOAHUM 5 OT HaUa-
Jla KoopANHAT?

Haiixure 3HaYeHUA p U ¢, IPHA KOTOPHIX Yyncaa 3 1 —5

ABJIAIOTCA KOPHAMH ypaBHeHHuA —x2 + px + ¢=0.

Onpegenure K03 PHUIHMEHTE YPABHEHNS
x2+px+qg=0

TaK, YTOOBI ero KOPHAMHU OBIIK P M ¢.

Haitaure 3HayeHMs a, ANA KOTOPHIX YpaBHEHUe

x2-2(@—-1)x + (2a + 1) =0 uMeeT ABa NOJOXKHU-

TeJILHEIX KODHA.

Haiigute sHaueHHe ¢, IPH KOTOPOM Pa3HOCTL KOpHelt

ypaBHeHuA 25x2 — 25x + ¢ — 2=0 pasHa 0,2.

Onpenenure g, eci U3BECTHO, YTO KBAJApaT pasHO-

CTH KopHeil ypaBHeHHA x2 — 2x + ¢ =0 pasen 16.

Onpenenure, NP KaKMX 3HAYEHWAX IapamMeTpa a

OOMH W3 KopHeil ypaBHemmusi 4x2 — 15x + 4a3=0
ABJIAETCA KBaJpaTOM APYTOTO KOpHA.

CocTaBbTe ypaBHEHHE BTOPOI CTeIlleHH, OAUH U3 KOD-

Heit KoToporo 6s1 651 paBeH CyMMe, a BTOpOit — mpo-

U3BEJeHHI0 KOpHeil ypaBHeAna x2 — 3x — 10=0.

ITpu xakoM m abcooTHAA BEIMYHHA PASHOCTH KOP-

Heil ypaBHenuda x2 + 3x + m =0 pasxa 6.

B ypaBHeHum 6x2 + bx + 1=0 onmH u3 KOpHeH
1

6oJIbIIIe APYTOT'O HA e Yemy paBHO 3HaueHue b?
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MAPAMETPBI

227.

228.

229.

230.

231.

232.

233.

234.

235.

236.

2317.

238.

239.

OTHoIeHMe KOpHel ypaBHeHua 24x2 + bx + 25=0
paBHo 1,5. Haiigure koadpumuenr b.
Haiiaure p, 1pu KOTOPOM OTHOLIEHHE KOPHeH ypas-
Henus 2x2 + (p — 10) x + 6 =0 pasro 12.
IIpn kKakoM a npousBelleHHe KOpHe#l ypaBHEHHSA
2x2 — x + a=0 pasro ~1?
IIpy KakoM p KOPHH ypaBHeHHA x2 + px +¢=0
OTJIMYAIOTCA TOJIBKO 3HAKOM?
IIpn KakuX a pasHOCThL KOPHEI ypaBHeHHA
2x2-(a+1)x+a-1=0
paBHa UX Npou3BelleHHIO?
OnpenenuTe YMCI0 KOPHeil ypasuerus x2 — 2 |x|=a
A BCex 3HAYEHHUI mapameTrpa a.
OnpepenuTte YHUCJI0 KOPHEH YpaBHEeHUA
|x2 - 2x - 3|=a
U1 Bcex 3HAYEHUM napaMerpa a.
OnpegenuTe YMCI0 KOPHEH ypaBHeHHNA
x2+alx—-2|=0
IJ1Sl BCeX 3HAYEHMI mapaMeTpa a.
ITpu kaKux m ypapHenue 4x2 — m = 5| x | umeer Tpu
pelreHuA?
Haitpure Bce 3HaueHUs1 apaMeTpa a, NP KOTOPHIX
ypaBHenue | x2 — 2ax|=1 uMeeT POBHO TPH pasIHy-
HBIX KODHJ.
OnpegenuTe, IpM KakKUX 3HAUEHMAX NapaMeTpa a
MHorouneHnl 2x2+(a+2)x+1 u x2-ax -2
UMeIOT o0IIHil HeHcTBUTENbHBIH KOpPEHb.
IIpy KakMX 3HAYEHHAX [apaMeTpa @ YypaBHeHMe
ax?-(3a+ 2)x+ 2(a + 1)=0 wumeer pelnerHe,
fosbiee 17
IIpn Kakux 3HaYeHHAX I[apaMeTpa 4 ypaBHeHHe
(1-a)x2+3ax+4a-1=0 wuMeer pemeHue,
MeHbIIee —3?



NAPAMETPYH

240.

241.

242,

243.

244.

245.

246.

247.

248.

249.

250.

251.

252.

IIpu KaKuXx 3HAYEHUAX IIapaMeTpa ¢ KOPHM ypaBHe-
HuA ax? + (@ — 1)x + a — 2 =0 paclnoysoKeHbl CHM-
METPHUUYHO OTHOCHTEJIbHO TOUKHK X = 1.
IIpy xakMx 3HaUEeHNAX @ CYMMa KOpHe#l ypaBHEeHHHA
4x2 + (2 — a — a®)x + a? — 3=0 paBHa HyII0?
IIpn Kakmx 3HAUYEHHAX @ HOpOM3BeAeHHEe KOpHei
ypaBHeHus ax? + 3x + a3 — 3a%= 0 pasHO HymI0?
Haiinure cymMmMy KBagpaToB KOpHe#l ypaBHeHUA
3x2+ax—-1-2a=0.

ITpu Kaxux 3HAUEHUAX @ YpaBHEeHUE

ax? - 2a2x + 3a%2 - 2a=0
MMeeT TOJBLKO IOJIOXKHNTEIbHbIE KOPHU?
ITyeTs uncno 1 — KopeHb YpaBHEHUSA

x2-(@®—-a+T7)x—8a%2+ 3a+6=0.
Haiigure BTOpPOIT KOpPEHB.
KopHu x1 1 x9 ypaBaenusa x2 + px + 12 =0 obiaga-
IOT CBOVICTBOM X3 — x1 = 1. HaiguTe p.
IIpu xakKoM 3HAYeHUU @ PASHOCTH MeXKAY KODHAMH
ypaBHenus (a — 2) x2 — (a — 4) x — 2=0 pasna 3?
B ypaBuenuu 5x% + bx — 28 =0 Haitgure b, ecau
KOPHY YPaBHEHHHA X1 ¥ X3 HAXOAATCH B 3aBHCHMOCTH
5x; + 2x3=1 u b — meJioe YUCIO.
B ypaBHenum x2 — 4x + p=0 maiigute p, ecau u3-
BECTHO, YTO CYyMMa KBaJPaTOB ero KopHeii papHa 16.
ITpu kaxux 3HAYEHUAX @ Pa3HOCTh KOpHell ypaBHe-
aua 2x2 — (a + 1) x + (a — 1) = 0 paBHa ¥X OpoU3Be-
Neuauo?
Haiiaute Bce 3HAYEHNA @, OPU KOTOPBIX CyMMa KOP-
Heit ypaBHeHus x2 — 2a (x — 1) — 1 = 0 paBra cymMe
KBaJpATOB ero KOpHeMH.
ITpu kKakpX 3HAUEHUAX @ YpaBHEHUSA
x¥+ax+1=0u x2+x+a=0

MMEIOT O0UIUil KOpeHb?
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NAPAMETPBI

253.

254.

255

256.

257.

258.

259.

260.

261.

IIpr kakux a ypasuenme (2 — x)(x + 1)=a umeer
AelfiCTBUTENLHEIC B MOJIOXKUTEIbHEIe KOpHU?
HaiinuTe Bce 3HaUeHHd p, IPU KOTOPBIX KOPHM YpaB-
HeHus (p — 3)x2 — 2px + 5p=0 pgefcTBUTENbHH M
TIOJIOYKUTENLHEL.

Haitgure xosddUIMeHTH KBafPaTHOTO TpeXxdjeHa
ax? + bx + ¢, 3Has, 4To OH obpalllaeTcs B HOJIb IIPH
x=8 ¥ 4TO ero HaMMeHblllee 3HaueHHe paBHO —12
npu x = 6.

HN3BecTHO, UTO KaXABLIH KOpeHb YypaBHEHUA
x2 — 5x + a =0 Ha eJUHUILY MEHbIIIe COOTBETCTBYIO-
Iero KOpHa ypasHeHus x2- Tx+ 3a-6=0.
HaitauTe a 1 XOpHM KakJoro U3 ypaBHEHHI,

B zaBHCHMOCTH OT 3HAYeHWs HapaMeTpa @ OIpe-
OenuTe, CKOJBLKO pelleHWH HMeeT ypaBHEHHE
x2+4| x|+ 3=a.

Onpenennre, CKOJMbKO pelleHNH MMeeT ypaBHEHHE
| x2 — 4| x| + 2|=a B 3aBuCcUMOCTH OT 3HAUEHUIX TIa-
paMeTpa a.

OnpegenuTte, CKOMBKO pellleHU HMeeT ypaBHeHHe
|x2 — 6| x| + 6|=a B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUEHMIT Na-
pametpa a.

Haitgure auaueHue k, mpy KOTOPOM CUCTEMA YpaBHe-
. {(k+2)x+3y =9+ 3k,
i

x+(k+4d)y=2
MHOKECTBO pellleHHH.

uMeeT 6GeCKOHeuHoe

IIpu KaKoM 3HaYeHHUH M cCUCTeMa ypaBHeHHI
m-2)x+T7y =9,
(m+D)x+2(m+2)y=18

uMeeT GeCKOHEUYHOE MHOYKeCTBO pellleHni?



262.

263.

264.

265.

266.

267.

268.

IIpn kakoM 3Ha4YEHHH @ CHCTeMa ypaBHeHHII
ax -2y =4,
0,35x-0,14y =2

HEe KMeeT pelieHui?

IIpn KakHAX m cHCTeMa ypaBHEHHH
2x+(m -1y =3,
(m+1)x+4y = -3

HMeeT GECKOHEYHOE MHOYKECTBO PELIEHMH?

IIpn KaKHX a cCHUCTeMa ypaBHEeHHH

dx+ay =2,
ax+y=1
uMeeT GeCKOHEeUYHO0e MHOXKECTBO pellteHnii?

IIpnr kaknx b cucreMa ypaBHEHHH
{4x +by =4,

bx+y=2
He MMeeT pelleHui?
IIpn kakoM k Bce peIlleHAs CHCTEeMBI
x -3ky =3,
{kx =12y +6
YAOBJETBOPAIOT YCAOBHAM x > 1, y < 07

IIpu xakoMm a cucreMa
(a-2)x+2Ty =4,5,
2x+(a+ Dy =-~1

HMeeT GECKOHEYHOE MHOXKECTBO pelueHui?

Hpn KaKOM 3HAaYeHHH k Bce penreHusa CHCTEMBbI

x—-ky =3,
kx -4y =6

YAOBJETBOPAIOT YCIOBHAM x> 1, y < 07

TAPAMETPDI
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TIARPAMEITPDI

269. HaitauTe Bce a, IPpH KOTOPBIX MMEET pellleHue CHUC-

y+a22|x—a|,
TeMa
x+|y—-a|=a+1.

270. Haiigure Bce a, Opu KOTOPEIX MMeeT peuleHue CHC-

x-a238|y+al,
Tema
y+|x+a|=2-a.

Pemure mepaBeHcTBO.

271. ax < 1.

272. ax> 1.

273.(a-1)x<a%2-1.

274.5x —a>ax — 3.

275. px —3<2x + b.

276. a(ax — 1)>3(2ax - 3x + 1).

277. a(ax — 4x)>a + 2 - 4x,

278. CymiecTByioT JHU TaKue 3HAYEHHUA a, IIPH KOTOPLIX

HepaBeHCTBO ax > 2x + 5 He umeeT pelneHuin?

279, CyliecTByIOT JIM Takue 3HaYeHUA b, MpH KOTOPBIX

HepaseHcTBO b (x — b) £ 3x — 9 uMeer GeckoHedHOe
MHOXKeCTBO pelleHu?

PemuTte HepaBeHCTBO.

280. =% > 0.

2x+1 —

281, 3=5x > g,
x-a

282. JIna BceX AONYCTHMBIX 3HAUEHWH mapaMeTpa a pe-

LIUTe HepaBeHCTBO ;ﬁ > 2x — a.

283. llna Bcex AOMyCTHMMBIX 3HAYEHHH mapaMeTpa a pe-

LIMTe HepaBeHCTBO —%, 2 3x — 2a.

284. Pemure HepaBenctso |x| —|x — 2|<ax npu kax-

JOM 3Ha4YeHHH IIapamerpa a.

285. [Insa BcexX MONMYCTHMBIX 3HAUeHH# mapaMerpa a pe-
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[TAPAMETPHI

286.

287.

288.

289.

290.

291.

292,

293

.

294,

295.

296.

297.

Pemmre nepaBeHcTso |x + 1|~|x - 2|2 ax npu ka-
JKJAOM 3HaYeHHU IapaMeTpa a.
Pemnre HepaBeHcTBO |x + 1 I-lx-1|2a(x +1)
npH KaXkKJoM 3HAYEHUM NapameTpa a.
Pemure nepaBenctso |x + 1|+|x - 1|<a(x-1)
IIPY KAXKJOM 3HAYEHUH MapaMeTpa a.
Ilpn KaKKMX 3HAUYEeHHUAX IapaMeTpa a U3 HepaBeHCTBa
1 <|x — 3| < 2 cieayer HepaBeHCTBO X + Ha < 07
IIpn KaKMX 3HaYeHVAX B HepaBeHCTBO
x2-(k-3)x-k+6>0

CIIPaBEAJIMBO IIPH BCceX AeHCTBUTENLHHX X7
IIp¥ KaKHX 3HAYEHHSAX @ HEPABEHCTBO

ax? + 2ax +0,5>0
BBIMTOJIHAETCA Ha BCEH YMCIIOBOM ocu?
IIpu xKakoMm 1esnoM k HepaBeHCTBO

x2-2(4k-1Dx+15k2-2k-T7>0

BepHO IpPH JodoM AelcTBUTENRLHOM X7

Haitagute Bce 3HaueHHUA @, IPHU KOTOPLIX HepaBeHCT-
Bo (a + 4)x2 — 2ax + 2a — 6 < 0 BHINONHAETCH OPH
BCEeX JelCTBHTENbLHBIX X.

Haiigure Bce anaueuns a, 118 KOTOPRIX HEPABEHCTBO
(@a-1)x2-(a+1)x+a+1>0 BeImoJHAETCA NpH
BCEX AENCTBUTENBHBIX X.

IIpy KaxkoM HauMMeHBbINIEM [eJOM K TpexuneH
(k—2)x2+ 8x + k + 4 momoxuTeleH TNIpH BCEX
aHavyeHusax x?

HaitpuTte Bce AefiCTBHTENBHEIEC 3HAYEHUA M, IIPU KO-
TOPBIX HepaBeHCTBO mx2 — 4x + 3m + 1>0 ynosie-
TBODSIETCA IIPU BCEX IOJIOKUTENBHBIX X.
Onpenenure, IpU KAaKUX I[eJILIX 3HAYEHUAX 71 HEpa-
BeHCTBO x2 — (3n + 5)x + 1 > 0 cupaBefJvBO IIPH
BCEX NeHCTBHUTENBHBLIX X.
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NAPAMETPLI

298. OnpegennTe, IPM KAKUX LENBIX SHAUEHUSAX N Hepa-
BeHCTBO x2 — 2(3n + 4) x + 4 > 0 cipaBeANIMBO IIpPH
BCEX AEHCTBHUTEJLHBIX X.

299. Onpegenure, IpH KAKUX LEJNBLIX 3HAYEeHUAX /1 Hepa-
BeHCTBO nx2 — 2nx — 2 < 0 copaBeAIMBO NPH BCEX
JAefCTBUTEIBHBIX X,

300. OnpenenuTe, IpM KAKUX 3HAYEHUAX 4 HEPaBEHCTBO
ax2 — 4x + 3a + 1 > 0 cnpaBeAINBO NpH JIOGHIX X,
Oonpminx 2.

301. Onpeaenure, 1PN KAaKUX 3HAYEHUAX 0 HePABEHCTBO
(@a—-1x%+ (2a—3)x +(a+ 3)>0 cupaseannso
npy Mo6eIX x, MeHbIDUX 1.



MHOTOYNEHDI

MHoro4JeH ¢ o0l nepeMenHoi IpeAcTasaseT coboii

CYMMY ORHOUWICHOB
apx™, ay XV a, x, ap,
rie n — Hatypaabsoe yucao unu 0, agp, ay, ... , @y, @, —
LeJsle NN PAllnOHANbHBIE Yncia. Pacnosnaras ati o{Ho-
YJIeHbl 0 YOLIBAOIUM CTEIIEHAM IepPEeMeHHOM:
apx™ + a1xv D+ | +a, 1x+a,,

HOJYYMM 3alich MHOroOuNeHa B cTaHgapTHoM Buie. Ha-
mpuMep, MHorouneln 2x3 + x2 — 5x + 1 3anmucan B craH-
napTHOM Buge. MuorowsreH 3 — x — 5x2 mosker GBITE IIpH-
BeJieH K cTaHAapTHOMY BMAY —5x2 — x + 3.

Ecau n = 0, To MHOrOWIEH ABJISIETCH YUCJIOM dg, €CJIH ITPH
3ToM ag= 0, TO Takoil MHOIOWIEH HA3LIBAETCA HYJIEBHIM.

Crenenpio MHOTOUWIEHA C NIEPEMEHHON X HA3LIBAETCH
HaubGoNblIn# U3 noKasaTeneil creneHeil OMHOYNIEHOB, BXO-
ASIIIUX B €ero cTaHAapTHLIA Buj. IloaTomy, ecau ag # 0, TO
YHCJIO 71 Ha3LIBAETCH CTENEHBI0O MHOroO4YJIeHa.

Yucna ag, ay, ... , Ap-1, @p — €ro KoddGUIMEeHTEI.

OnHo4JeH apx™ Ha3bLIBAETCS CTAPIINM YJIEeHOM MHOrO-
yneHa, ag — KodddHIeHT NpH HaubobilleM IIOKa3aTelIe
CTelleHN HAa3BIBAETCS CTAPIIUM KO>(PpHIlMEeHTOM, OIHO-
YNeH a, — CJIaraeMoe, He cofiepkairee x, Ha3bIBAeTCA CBO-
6oaHBIM uleHOM MHorousneHa. HyneBoit mMHorouneH He
MMEeT CTENEHH.

3HaueHHe MHOTOWIEHA — 3TO TO YHCJIO, KOTOpoe Hoay-
YUTCH B Pe3yJIbTATE NOJCTAHOBKH B MEOrOYJIEH BMECTO I1€-
peMEHHON HEKOTOPOro 4YHCJa.

Hanpumep, Muorowren P(x)=x2 — 5x + 3. IIpu x =2
3HaueHHMe MHOrouwreHa P(2)=22-5.2 + 3=-3.
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MIVIVIIERDl

3Hauenne P(0) paBHO cBOGOTHOMY uJIeHY MHOTOUJIEHA.

3HaueHne P(1) paBHO cyMMe Ko03(hhUIIMEeHTOB MHOTO-
YJleHa.

Hanpumep, P(x) =x2 — 5x + 3. P(0) =3, a P(1) = -1.

IIpu HaXOoKAeHUY 3HAUYeHHH MHOTOYJIeHa UCII0Ib3yeT-
ca cxema I'oprepa 1. Ito Tabiuna U3 ABYX CTPOK, 3aI10JI-
HeHHBIX oIpegeJeHHBIM 00pasoM.

Hanpumep, 4ToOBI BEIYUCAUTE 3HAUEHHNE MHOIOYJIEHA
P(x) =2x* - 3x2 + x — 13 npu x =3, cTpoka ero Koap-
GNIINEeRATOB 3allMCEIBAETCA B MepBO¥ CTPOKe, CTApIINMH
Ko3¢gduiueHT Ay6IMpyeTcsa Bo BTOpPOH CTpoKe, a mepen
HUM CTABUTCA 3HaUyeHHe NepeMeHHoH 3, mpH KOTOpOM
MBI BBIYKCJIAEM 3HaueHMe MHorouiena. [loayyaerca Tab-
JIMIIA:

2 0 -3 1 -13

IIycTeie kieTky Tabaunpl GyieM 3amoJHATE MO CJie-
OYIOIIEeMYy TPaBHIIy: CTOSIIEe CJIeBA UYHMCIO yMHOXKAeM
HAa 3 ¥ CKJaJplBaeM C YHCJIOM, CTOSIIMM HaJ JaHHOU
nyctoil KyeTkoi. IloaToMy B mepBoii NycTOM KJieTKe CTa-
BUTCA yucio 2 -3 + 0 =6, BO BTOPO#l KJeTke CTABUTCA
6-3+(-3)=15, B Tpetreit — 15-3 + 1 =46, u B 1o-
cregHeir — 46 - 3 + (-13) =125.

IlonHocThIO 3amosHeHHaA cxeMa [opHepa BBIIJIAJUT
TaK:

2 0 -3 1 -13
3 2 6 15 46 125

Anrnuiickuit Mmarematuk XVI B.
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MHUIUMIEHD

Brruucnenus npuBogAT K otBety: P(3)=125. MoxHo
MPOBEPUTH NOJYYEHHEBIH De3yJbTAT HeMoCpeACTBEHHOH
OJCTAaHOBKOM:

P(3)=2-34-3-32+3-13 =125,

KOPEHH MHOT'OUYJIEHA

Yurcno o Ha3bIBaeTCA KOPHEM MHOIOYJIEHA, eCJIM NP
3HAYEHUH IIepeMeHHOH X =( 3HaueHUe MHOTOYJIEHA pPaB-
HO HYJIIO.

Hanpumep, ansa MHOrowieHa

P(x) =3x% — 5x% — Tx2 + 12
YyHCN0 2 ABJIAETCA KOPHEM, T. K.
P2)=3-32-5-16-T7-4+12=0.

Cxema I'opHepa N03BoJIsIET IIPOBEPATH, ABIAETCS JIH
JaHHOE YHUCJIO KOpHEeM AaHHOI'0 MHOIQWJIeHa MU HeT, C ee
MOMOIIIBIO BEIYHCIsIeTcA 3HaUeHne P(2) = 0.

3 -5 0 =7 0 12
2 3 1 2 -3 -6 0

Ilnsa muorowrena P(x) = 3x5% — 5x% — Tx2 + 12uucno 1
He ABJIAETCA KOpDHEM, T. K. P(1) # 0.

3 -5 0 =7 0 12
1 3 -2 -2 -9 -9 3

IIEJIBIE KOPHH MHOTOUYJEHA

Teopema
Beakuit Uenblii KOpeHb MHOTOYJIEHA C IIeJIBIMM
Ko2(PUIMeHTaMU ABISETCA AeJIUTeJIeM ero cBoOOA-
HOT'O WIeHa.



MHOTOMNEHDI

Ha »aT0i1 Teopeme OCHOBaH &JrOpUTM IOMCKA IEJIbIX
KOpDHei MHOTOWJIEHA € LeIBIMHU Koa(pHITMeHTaMu: HeobXo-
JUMO BBINIMCATH BCE JIeJINTENH ¢cBoOONHOIO YieHa U Imooue-
PeAHO BBIYUCIATHh 3HAUYEHUSA MHOrOYJIEHA OT BTUX HHCEN.

Hanpumep, nesble KOpHY MHOTOYJIEHA

P(x)=x3 + 2x — 3
cjenyeT MCKaTh Cpefy nesuTeselt cBobogHOro uiedHa —3,
T. e. 1 u +3. Beruuciaa 3HaueHUd MHOTOWIEHA OT 3THX
yucen, P(1) =0; P(-1) =-6; P(3) = 30; P(—3) = —36, Haxo-
IUM LeJblii KOpeHb 1.

PAITHOHAJBHBIE KOPHH MHOTQUYJIEHA

Crocof oThICKaHNA PAIIMOHAJILHBIX KOpHe# MHOTOYJIe-
Ha € HeJIBIMH KO(pPHUIHeHTAMH JaeTCH CIeAYIoUIel Teo-
peMoit:

Teopema
ITycts HecoxpaTmmasi apobb § fAIBIAETCA KOpPHEM
MHOTOYJIeHa
apx™ + ayx" 1l + ..+ a,1x + a,
¢ ueasIiMu Koadunuentamu. Toraa yucio p aBid-
eTcA JesuTesieM cBoOOAHOro YJeHa a, , a ¢ — Aeslu-
TejeM cTapiero kKo3ddunuenTa agp.

Cnedcmeue 1. JI1060i1 enblit KOPpeHb YpaBHEeHHA C I1e-
JbIMHA Ko3(dduIHeHTaMM ABJIAETCA AeJIHTeJIeM ero CBO-
60HOrO 4JieHa.

Cnedcmeue 2. Ecnu crapmunii KoaddUnueHT ypaBHeHAA
C LUEeJBIMH Ko HuIMeHTaMH paBeH 1, TO BCe palMoHAb-
Hble KOPDHE YpPaBHEHHSA, €C)IM OHM CYIIECTBYIOT, LieJIbie.

Haopumep, panuoHaJbHBIE KODHH  MHOTOWIEHA
2x3 — x2 + 2x — 1 crneayeT HCKaTh CpeAM ducen 115.
P(%) =0, P(—%) # 0. KopeHs MHOrOWJIeHa %
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MHOTOYNEHB

JAEJEHHE MHOTOYJIEHOB

MHorousensl MOXKHO CKIAAbIBATh, BHIYHTATH, YMHO-
)KaTh. B HEKOTOPHIX CJAy4YasiX BBINIONHHUMO JeseHHe. Ha-
npumep, MHOrouwreH x3+ 3x2— 2x—6 penuTtcsa Ha MHO-
roarten x2 -2, T. K. x3+3x2-2x-6 =(x2—-2)(x+3),
MHOTOUJIEH X + 3 ABJAETCA YaCTHBHIM.

Jls [eeHusa MHOTOWIEHOB, 3aMCAHHBIX B CTAaHAAPTHOM
BHJle, IPHMMeHAeTCH IIPABHIO «JeJIeHHA YTOJIKOM», aHa-
TOTMYHOE IPABIITY JieJIeHN A MHOTO3HAYHBIX unces. JeneHue
«yTOJIKOM» BRINOJIHSIeTCA U 6e3 ocTaTKa, M C OCTATKOM:

C2x* 328+ x®2- 4x+ 1 |22+ 3x - 1
224 + 6x3 — 2x |2x? - 9x + 30
—9x% + 322 - 4x+ 1

- 9x% 2722+ Ox
_30x% - 13x+ 1
30x%> + 90x - 30
-103x + 31

2x-3x3+x%-4x+1= (x2+3x— 1)(2x2—9x+30) +
+(-103x + 31).

HNrak, nMeeT MeCTO paBeHCTBO:
2x4—8x3+x2—4x+1=(x2+3x-1)(2x2— 9x+ 30) +
+(-103x + 31).

Teopema Beay !

Ecau yucno o aBasieTca KOpHeM MHorodsexna P(x),
MMeEOLLEero CTeneHb 77, TO 3TOT MHOrOYJIeH MOYKHO
npeAcTaBUTE B BUAE P(x) = (x —a) @(x), rae Q(x) —
yacTHOe oT fenenus P(x) Ha (x — O), MHOTQUJIEH CT€-
megu n — 1.

1 PDpannysckuit maremarux XVIII B.
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MHOTOMAEHB

Yueno o ABNAETCA KOPHEM MHOIOYJI€Ha TOTAA U TOJILKO
TOrZa, KOTAa MHOTOYJIEH JeJIUTCA Ha ABYYJEH X — OL.

TakuM 00pas3oM, ecyii M3BecTeH XOTA OBl OHH KOPEHb
ypaBueHudA P(x) = 0 crenewnu i, To ¢ IOMOILbIO TeOpeMbl Be-
3y MOYKHO CBECTH 337384y K pPeIlleHHI0O YPaBHEeHHUA CTelleH!
n-1, T. e., KaKk rOBOPAT, MOHU3UTH CTENEeHb YpaBHEHUA.

Hanpumep, HaiiieM panpoHajibHbIe KOPHY MHOTroYJIe-
Ha P(x)=9x3 + 18x2 - x — 2.

Brauane gaiigem nensle KopHu MEorowiesa P(x). Umu
MoryT OwiTh 11, 12. Bprumciasgem sHavenusi: P(1)= 24,
P(-1)=8; P(2)=140; P(-2)=0. Urak, 4dcia0 x= -2 —
KopeHb P(x), Torna nmo teopeme Besy P(x) menurca Ha
x+2: P(x)=(9x2 — 1)(x + 2). Kopun yactHOro 9x2-1
JIErKO BBIYHCJSAIOTCA: i%. Takum o06pasoM, MHOroYJNeH
P(x) uMeeT Tpu KOpHA: —2; %; % 3Has KOpHH MHO-
roujieHa, HaileM pas3jiodKeHHe €ero Ha MHOMKHTEJH:
Px)=(x+2)(3x +1)(3x — 1).

- IIpn penenuu MHorousiena P(x) Ha AByYJIeH X — O OC-
TAaTOK paBeH duciy P(a).

ITonwsysaces Teopemoii Besy, M0OXXHO, He IpOnU3BOJs Je-
JIeHHdA, HaTH ocTtaTok. Hammpumep, OCTATOK OT JeneHud
MHorouseHa P(x)=3x%-2x3+5x2-x+1 Ha x+ 2
paBen P(-2)=87.

ITounikeHue cremneHu ypasHeHud P(x) = 0 B cayuae, Ko-
rJa H3BECTEH ero KOpeHs O, CBOAUTCA K HAXOXKAEHUIO Ja-
CTHOTO OT AenieHuda P(x) Ha x — O,

Henenne mMHOrOWwIeHa P(x)= agx™ + ayx(*~ 1+ | +
+ a, _ 1x + a, Ha ABy4YJeH X — O, YA0OHO BBINOJHATE IO
cxeme ['oprepa.

O6GoanauuM HemoJIHOE YACTHOe IpH JejieHHH P(x) Ha
x — oL uepe3 Q(x)=bgx" "1 + bjx"~2 + ... + b,_;, a ocTa-
TOK — 4epe3 b,.

An



MHOTOYAEHM!

Tak kak P(x) = Q(x)(x — a) + b,, TO nMeeT MecTO TOXK-
IEeCTBO

apx” +a1x"" 1+ .. ta,_1x+a,=
=(box" 1+ byx" 24+ .. +b,_Nx-0)+ b,
Packpoem B npaBoit yacTH aTOTO paBEHCTBA CKOOKH H
cpaBHUM K03(DPHUIMEeHThl MPH OXMHAKOBBEIX CTEleHAX X
cneBa U crnpaBa. IloaxyumM, uto ag=byg u npu 1 <k <n
MMEIOT MeCTO COOTHOIeHMA ag=0b, —aby_q1. Orcioga
caenyet, uto bg=agu by=a, + by, opu 1 <k < n.
Brerumcnenne xKoabdHUIeHTOB MHOrOWIEeHA Q(X) 1 oc-
rTaTKa b, 3aIIHCHIBAIOT B BUAE CJEAYIOLIEH TabIUIbI:

ag ay [22] s anp -1 ) a,
bo=ag|by=ay+obg|by=as+ab; bp-1=a,_1 +|by=a,+
Tl ab, - g +ob, -1

B nepzroit cTpoke 3To# TaGIMIIBI 3aTHCAHE] KOIMDHUILH-
eHTHl MHOTOWIeHa P(x). Bo BTOpOii CTpOKe MOJyUaloTCH
K03(PhUIHEeHTHI YacTHOrO U ocTaToK. Crapmuit koaghduiiu-
€HT YaCTHOT0 PaBeH CTapIIeMy KO IIHEeHTyY JeJIUMOro.
Ecnu yskxe 3an0JIHEHO HECKOJIBKO KJIETOK BTOPOIl CTPOKH,
TO cJeAyIoLIad MycTas KJIETKA 3alloJHAETCA Tak: GepyT
cToALLee HAJ Hell YHCJIO NEePBOil CTPOKH U NPHGABIAIOT K
HeMy IpOH3BeZieHre (. ¥ MpPeABbIAYIIEro dJeMeHTa BTopoil
cTpokH. B nocieaneil KieTKke BTOPOii CTPOKH 110j cBobOA-
HBIM YJIEHOM JEeJHMOTrO MOoJIyYaeTcsa OCTATOK OT AeJeHUs.

Hanpuwmep, TpebyeTcs pasioKUTL HA MHOMKHATENH C 11e-
JBIMHM K03QDHIUeHTaMX MHOTOYJIEH

P(x)=2x% - 7x3 - 3x2+ 5x — 1.

HNimem gestble KOPHY CpeaH nenTeneit ceoGoaHOro 4e-

Ha: 1; —1. Iloaxoxut —1. Henmum P(x) Ha (x+1):

2 -7 -3 5 -1
-1 2 -9 6 -1 | 0 |
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MHOTOMNEHH

P(x)=(x + 1)(2x3 — 9x2 + 6x — 1).

Nmem nesnble KOopHHM Ky6MUYeCKOro MHOrOWIeHa
2x3 - 9x2 + 6x — 1 cpegm menmuTeneit ero cBoBogHOTO
wreHa: 1; —1. BeIuucIeHUA MOKa3bIBAIOT, YTO MEJbIX KOp-
Hel Her. Tak kak crapuinit Kos@pHIIHEHT MHOTOUJIEHA He
paBeH 1, TO MHOTOYJIEH MOXXeT MMETb ApOOHEIe paIlHo-
HaJIbHBIEe KOpPHHU. JIpo6GHBIMM KOPHSIMH MOTYT OBITH TOJIb-

1,1

KO 4MCIa —5 M 5. TTogxoauT %:

2 -9 6 -1

po e

2 -8 2 0

HUmeem:
P(x)=(x + 1) (x - %)(2::2 -8x + 2)=

=(x+1)(2x — 1) (x2 — 4x + 1).
Tpexuner x2 — 4x + 1 Ha MHOMHTEJH C IEJTBIMA KO-
apdunueHTaMH He pacKJIagbIBaeTCH.
Omeem: P(x)= (x + 1) (2x — 1) (x2 — 4x + 1).

3ATAYH

IIpuBeguTe MHOTOWIEH K CTAHAAPTHOMY BHIY.
302. (x — 1)2(x + 1) — (x2 + 1)2.
303. (x + 1)% - (x — 1)4.
304. (x — 3)3 + (x + 1)3.
305. (x2 — 1)3 — (x3 — 2)2 + 3x2(x2 - x + 1).

HaiiguTe cTeneHbr MHOTOUYJIEHE.
306. (5x2 — 3x + 2)2(4x3 + x — 7).
307. (x3 — x + 4)12 + (x10 + x5 + x)2.
308. (x + 1)2 — 2x(x + 1) + x2.
309. (x - 1)(x - 2) = 2(x — 1)(x — 3) + (x — 2)(x — 3).
310. BeiuucianuTe 3HaueHHMe MHOroujesHa 5x3 — 6x2 + 7
npu x =—3, UcnoJyb3ysa cxemy lopaepa.



311.

312,

313.

314.

315.

316.

317.

318.
319.
320.
321.

322.
323.
324.
325.

326.
327.

MHUIU"UIENDI

BrruucnuTe 3HaueHre MHOTOYJIeHA
x4+ 38x2+2x+1

npH x =—2, Hconb3yd cxemy l'oprepa.
Brruucnaure sHaueHHe MHOTOYJIeHA

x5 —3xt +5x3 —Tx2+4x -6
op4 x = 2, ucnoJbaya cxemy I'opuepa.
BoruncianTte 3HaveHHe MHOTOUWIEHA

2x6 — 3x5 + 4x% - 5x3 + 6x2— Tx + 8

npu x =—1, ucnoasaysa cxemy 'opuepa.
Asasmorea gu uncaa —1 u1 1 KOpEHAMHE MHOTOWIEHA
x3 — 6x2 + 11x — 62
AsnsawTea au yduciaa —2 M 2 KOpHAMH MHOTOWIeHAa
x3 + 8x2% — 4x — 122
Kaxkue naumcen—1, 1, -2, 2, —3, 3 apnsAwTcA KOpHA-
My ypaBHenusa 2x% — Tx3 + 3x2 — x + 3=0?
Kaxwue n3 uucen-—1, 1, -2, 2, —3, 3 ABIAIOTCA KOPHS-
Mu ypaBHeHHA 3x% — 2x% — 19x3 — 5x2 — x - 6=07?

Haiinnre menrsie Kopau MHOrOYnMeHa P(x) M pasio-
KHUTE ero Ha MHOXKHATEJH.

P(x)=x3 + x2 — 4x — 4.

P(x)=2x3 - x2-2x + 1.

P(x)=x* - 3x3 + 3x2 - 3x + 2.

P(x)=3x* — 10x3 + 6x2 — 10x + 3.

Haiigure paiinoHaJbHbie KOPHM MHOTOUYJIEHA.
x3 + 2x%2 - 5x — 6.

2x3 + x2 - 2x - 1.

36x3 — 36x2 + 11x — 1.

9xt + 9x3 + 17x2 - x — 2.

HaiiauTe panpoHaJbHble KOPHA MHOro4JeHa U pas-
JIOYKHUTE ero Ha MHOMKHUTEIH.
8x* +12x3 — 10x2 — 3x + 2.
16x* + 12x3 — 8x2 — 3x + 1.
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MRUIVNJIENDI

328.
329.

330.
331.
332.
333.
334.
335.
336.
337.

338

339.
340.

341

342,
343.
344.

345

346.
347.
348.
349.

350.
351.
352.

6x% + 19x3 + 14x2 — x - 2.
x6 — 3x4 + 3x2 -1,

Pa3zso:xuTe HA MHOKHTEJIH.

a? — 2a - 3.
a3 +a2-12.
x3 - Tx + 6.
x3+6x—17.
nt + 4.
nt+n2+1.
a>+a+1.
a®-a2-a-1.
.x8 - 1.

x99+ 1.
8+ xt+ 1.
Lx8 + x1 -2,

Haitnute uacTHOE.

(Bx3 + 5x2 + 4x + 12) : (x + 2).

(2x3 - 5x2 —x+1):(x2 - 3x + 1).

(5xt + 9x3 — 2x2 — 4x — 8) : (bx2 + 4x + 4).

LGxt -3 - TxZ+x+1): (2x2+ x - 1).

HafinyTe yacTHOE M OCTAaTOK IIPH fejieHUH P(x)
Ha Q(x).

P(x)=x3 +6x2 + 11x + 6; Q(x)=x2- 1.
P(x)=x3 - 5x2 — 26x + 120; Q(x)=x + 2.
P(x)=2x3 - x2+4x-1; Qx)=x2-x-1.
Px)=x* —x3+2x2 +x+1; Q(x)=x% + 2x + 2.

Haiinure ocTaTok oT JejieHMA MHoOrouwieHa P(x)
Ha IByYJIeH Q(x).

P(x)=4x83 + x2-3x + 2; Q(x)=x — 1.
P(x)=3x%— 2x3 — 9x — 14; Q(x)=x — 2.
Px)=x%—x4+2x3+x2-3x+1; Q(x)=x + 1.



MHOTOUYNEHMH

353.

354.
355.
356.
357.

358.
359.
360.
361.
362.
363.
364.
365.
366.
367.
368.
Lx3 —x2 - 17x — 15=0.

369

370.
371.
372.
373.
374.
375.
376.
3717.
378.
379.

P(x)=x8+ x1 - x2 - 6; Q(x)=x2+ 1.

CoxpaTuTte Ipobh.

(x3 + 5x2 + 6x)/(x3 + 6x2 + 11x + 6).

(x? — 8x3 + 15x2 + 4x — 20)/(x3 — 5x2 — x + 5).
(x3 + 2x2 — x — 2)/(x* — 9x3 + 9x2 + 41x — 42)
(4x3 — 8x2 + 3x — 6)/(12x3 + 4x2 + 9x + 3).

Pemure ypaBHeHHUA.
x3-3x-2=0.
x3—19x - 30=0.

x3 + x2=2x.
x3-Tx-6=0.
B+x2+x+1=0.
x3+ x2-4x - 4=0.
x3 - 3x2-4x +12=0.
x3+ 2x2 - 9x — 18=0.
x3 + 5x2 — 4x = 20.

x3 —6x2-9x + 54=0.
x3 + 4x2 + 6x + 4=0.

Pernute yparHeHus.
xt+x3+x2-x-2=0.

xt - 2x3-3x2+4x+4=0.
x4+ 2x3 —11x2 - 12x + 36=0.
x4 —6x3 + Tx2 + 6x — 8=0.

4x1 + 12x3 + 5x2 — 6x — 15=0.
2x% + Tx3 + 6x2 + Tx — 6 =0,
8x% + 8x3 — x — 190=0.

2x% — 9x3 + 4x2 + 21x — 18 =0.
3x4 — 13x3 + 16x2 — 13x + 3=0.
4x% + 12x3 + 13x2 + 12x + 9=0.
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MHOTO4NEHDI

380. 9x% + 24x3 + 25x2 + 24x + 16 =0.
381.6x% - x3 -~ Tx2+ x+1=0.

Pemnre ypaBHeHuA.
382. x5+ 2x% + 3x3 + 3x2 + 2x + 1=0.
383. x5 + 3x% — 9x3 — 21x2 - 10x - 24=0.
384. x% — 11x% + 29x3 + 59x2 — 342x + 360 =0.
385. 2x5 + x4 — 10x3 — 5x2 + 8x + 4.

Pemure ypaBHeHHA.
386. x% + 7x3 — 8=0.
387. x8 - 17x% + 16 =0.
388.(x + 1)+ x2+ 2x+1=0.
389.4/(x2+3x +2)—8/(x2+ 3x+ 8)=1.
390. x2(x — 8)2 — 2(x2 — 8x) — 63 =0.
391. T(x + 1/x)=9 + 2(x% + 1/x2).
392. 7(2x + 1/(2x)) — 2(4x2% + 1/(4x2)) = 9.
393.(x8+3)2-7(x8+3)+12=0.
394. (x6 - 2)2 + 3(x0-2)+2=0.
305.(2x2 - x+1)2-2(2x2-x+1)+1=0.
396, (8x2+ x—1)2+ 283x2+ x—1)= — 125.
397. (x2 - Tx +13)2 - (x — 8)(x — 4)=1.
398. (x2-9x+ 21)2 - (x —4)(x — 5) - 1=0.
399. (x2 + 6x — 5)2 + 3(x + 8)(x — 2) + 23 =0.
400. (x2 — 6x + 4)%2 + 6(x — 8)(x + 2) + 125=0.
401. (x2 + 3x + 2)/(x2 + 4x + 3)=9/(x + 3).
402. x(x + 1)(x + 2)(x + 3)=120.
403. (x ~ 1)(x — 3)(x + 5)(x + T)=297.
404. (12x — 1)(6x — 1)(4x — 1)(3x — 1)=35.
405. (6x — 1)(8x — 1)(12x — 1)(24x — 1) =5.
406. (x — 1)% + (x — 5)6=128.
407. (x + 3)* + (x + 5)1=16.
408. (x + 1)* + (x + T)*=162.
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MHOTOMNEHDI

409.
410.
411.
412.

413.

414.

415.

416.

417.

418.
419.

420.

421.

422,

(x + 2)4 + x4=82.
(x = 1)° + (x + 3)°=242(x + 1).
2x2+ x + 1)2 - T(x — 1)2=13(x3 - 1).
Pemrnre ypaBrenue x3 — x2 — 8x + a=0, ecau u3-
BECTHO, YTO OAMH M3 ero KopHeil paBeH 2.
Pemute ypaBuenue x3 — 5x2 + ax + 8 =0, ecsiut us-
BECTHO, UTO OJAMH U3 ero KopHei paBeH 4.
HaitnuTe a u penrnre ypasHeHHe, €CJIH U3BECTHO, YTO
OOUH U3 KOpHell ypaBHeHUs

6x3+2a-9)x2-32a-1x+a=0

1

paBeH 3.

Muorounen P(x)=2x3 + x2 + ax + b npu neseHun
Ha x + 1 gaer ocrarok 18, a Ha x — 2 genurcsa 6e3 oc-
TaTka. Halfizure KOpHU MHOro4JeHa.
Muorounen P(x) = x3 + ax2 + bx + ¢ Ipu JeneHun Ha
x + 1 uHax + 2 gaer ocrarok 12. OauH U3 KopHeit
mHorounena P(x) paseH 1. Haiigure ocrasnnHbIE KOP-
HH MHOT'OYJIEHA.
MozakeT i1 MHOorowreH x8 + x8 — 4x4 + x2 + 1 npu-
HHUMAaTh OTpHIlaTeJLHEIe 3HAYEHUA?
HokaxkuTe, UTO ypaBHEHUE

x4 - 5x3 —4x2 - Tx +4=0
He MUMEET OTPHULATEJbHBIX KOPHe.
JoxaxXuTe, 4TO YpaBHEHUE

xt—4x3-6x2-3x+9=0
He UMeeT OTPUIlaTeJbHBIX KOpPHEe.
Iokaxure, uro MHorouwteH x8 + x6 — 4x4 + x2 + 1
He MPUHUMAET OTPHUIlaTeJILHBIX 3HAYeHUH.
Ioxkakure, YTO 3HaueHHUe BhIPAKEeHUHA

n% - 5n3 + 4n

Jenuresa Ha 120 npu J0OLIX HATYPANLHBIX 7.
JIoKaXkuTe, 4TO He CYIIECTBYET LeJBIX kKoadduuen-
TOB @, b, ¢ U d, TaAKNX, UTO 3HAUEHHE MHOro4YJIeHa



MHOTOUNEHDI

ax® + bx2 + cx + d pasno 1 upu x =19 u pasHo 2
npu x =62,

423. BriaicHUTE, UMEET JIH ypaBHEHUE

4x3 - 5x2 - 6x +3=0
KOPHHU, YAOBJIETBOPAIOLKE HEPABEHCTBY X = 2.

424, Jloka)xkuTe, YTO MHOTOYJIEH C IIOJIOKUTEJIbHBIMHU KO-
odpdUIMEeHTAMY He MOXKET MMETh ITOJIOKUTENbHBIX
KOpHeiA.

425, Jlokaxkure, 4To Yuciao 1 ABIAeTCA KOPHEM MHOIO-
YJjieHa TOTZa U TOJIBKO TOrja, KOrga cymMma ero xosg-
dbHUDHeHTOB paBHA HYJIIO.

426. ;8 Toro uTobn! uucao —~1 ABNAIOCH KODHEM MHOTO-
yieHa, He06X0AUMO H JOCTATOYHO, YTOGEI CyMMa ero
K03pPHUIMEHTOB, CTORIINX HA YeTHBIX MeCTax, paBs-
HATACh CyMMe K03 PUIMEeHTOB, CTOSLIAX HA HEUET-
HBIX MecTax. Jlokakure.



15.
17.

19.
21.
23.
25.

27.
29.
31.
33.
35.
37.
39.

41.
43.
45.
47.
49.
51.
53.
535.
57.
59.

o owe

Kopueit ner.
1

—22 u 6.
—4u 2.

11
o

-2 u 4.

1.

-4; -3; 3; 4.
—4; 4.

-1.

-1; 2; 3; 6.

0; 1.

[-3; -2J; [2; 3]
1.

-1; 3; 7.

OTBETbI

Pewennii ner.
Pernenuii mer.
7
1 u 5.
4,
3.
2,5.
-0,25.
7,5.
-5; -1.

[-2; 4].

[4; +e0).
Pernenuir ner.
% n 7.

-0,25.
(-~ o=; -3}
1.

[0,5; 3].
41 ., 47

6“6

-2.
-3;-1;1; 3.
-3; 5.
-5;-1; 1; 5.



OTBETHI

61. -4;0; 4; 8. 62. 7.

63. 0. 64. (0; 1).

65. (-5; 2); (-2;-1). 66. (2; 3).

67. (0; -1). 68. (0; 3); (4; 1).
1.7). (3.5 11, 23 ). .

69. (1) (%3)- 70. (-5 ) -0,

71. (3; 2); (-5; 2).

72. (3;1); (1; 3); (-3; -1); (-1; -3).

73. (% 2). 4 (5:-3) (53)
75. (6; -1); (1; -6); (-1; 6); (-6; 1).

76. (-3; 4); (1; 0); (3; —-4); (-1; 0).

77. (=3; -5); (5; 3); (-5; -3); (3; 5).

78. (-8; -6); (8; 2); (8; 6); (-8; -2).

79. (5; —4); (-1; 2); (-11; 8); (-1; -2).

80. (4; -8); (—4; 8); (8; -22); (-2; -2). 81. (-3; 3).

82. Pemenuii Her. 83. (—o0; -2); (2; +00).
84. x — moboe peficTBUTEIBHOE UMCIIO,
85. (-1; 3). 86. (— 0 —2); (4; + o).
87. (—eo; =3); (6; +co). 88. (-1/3; +¢0).
89. (- By, 90. [0; 3].
91. (-3; 1). 92. [~1; +<).
93. (-2; 2). 94. PemeHuit Her.
95. (=03 1); (95 +o). 96. [; +o).
97. (~o=; -2]; {2}). 98. (—oo; 3); (7; +90).
99. (4,5; +o0). 100. (—; +0c0).
101, (-oo; -g). 102. (-1; 2); (3; 6).
103. (1; 3). 104. (2; 5).
103, (-o0; ~2); (-1; 1); (2; + o). 106. (-2; 0); (0; 4).
107. (1; 5). 108. (—oo; -1); (2; +oo).
109. (-oo; =2); (3; 4). 110. (1; 3).
111. (0; +<). 112. [-1; 5).
113. [0; 1,6]; [2,5; + o). 114. (—e=; -4); (1; 2).
115. (-7; -2); (3; 4). 116. (2; 3); (3; +0).
117. (=3; ~2); (<2; +0). 118. (- <o; 4).
119. (oo} i). 120. (2; 3). -
121. [1,5; 2). 122, (—eo; -2); (-1; + ).

123. (o=} 3).



OTBETDHI

124. y‘ y= x| 5. y=|x|+1

10 1

126. y‘ y:lx—Zl 127. y‘ y:]x+1|—2

W

WY

128. Y 129. y‘ y=-1-2{x|
0| 1
> _oand
X
y=8|x|+2
2
1
1 S
of 1 x
130. y‘ y=|2x-1| 131, y y=|2-3x|
..3 2
1
+0 T +
-1|1 x 0| 41 x

&7



OTBETHI

132. y* y=2-|x+1| 133. i y=|lx|-1}

AN~
ZEANEEAN

e — -
-1 0 1 x
134. y‘ y=i2|x|- 3] 135.
3
1..
e »
-3 0[12 3 x s ol 5 x
136. y‘ 137. y% y=2-|]x}-2|
y=|lx+2]-1| 2
= —— > o
/ / -2 0 2 \x
1
Y —
-1 0o 1 «x
138. y‘ y=lllx]-1]-1] 139. y‘ y=|x|+x




OTBETHI

140. 141. y‘ y=|x|+{x-2|
y=|x+3|-2x+1
-4 \ 2

+—+ ool + T
-3 0 ‘\ x of 2 x

142, 143 =x -
7 . y |xl=x-3

‘y=|x2—4x+3| ‘
y=|x|

d

Pemenust Her.

lx|+]x-2|=2
y=lx-2|

[UEPR

y=2-|x|

Omaem: [0; 2].



OTBETHI

146. |x(+|y|::2 147. y::l-—lxl

(=]

AN

y |x1-lyl=3 vf  lxl=lyle

NN
/N /\

150. A ly|-lx|=2 A lyl=1x|+3

N

—
+

153. Ilpu a =0 peumienuit Her; Npu a, He paBHOM 0, x — moGoe feit-
CTBUTENbHOE YHCJIO.

152. x — mwboe AeiiCTBHTENLHOE YHCJIO,

154. Ilpu a =0 pelnesuit Her; NpH a, He paBHoM 0, x =

Q']N

155. Tlpu a =1 pemeHuii HeT; py @, He PABHOM 1, x:a—l_I.
3a
a+2’

a-1
+1

156. Ilpm a =-2 pereHui HeT; NIpH a, He PABHOM -2, x=

157. Ilpu a=-1 pemenui Her; npu 4, He paBHOM —1, x =



OTBETHI

158.
159.

160.
161.

162.

163.

164.
166.

168.
170.

172.

174.
176.
177.

178.

179.

180.
182,
184.
1886.
188.
190.
192.
194,
196.

198.

200.
202.
204.

Ilpu a =0 x — nroboe yucno; npu a, He paBuoM 0, xr=a+ 1.
IIpua =0 x — noboe yueio; npu a = —1 pewmeHuit Her; IpH g, He

parnoM O u He paBHOM -1, x =ﬁ.

Ilpn a=1 x — xro6Goe yucao; npu a, He paBHoM 1, x=a~5.
Ilpu a = 1 pemenuii Het; npu a@ =—1 x — nr060e YHUCIO; NpH a, He
1

B lu- =—,
paBHOM 1 u -1, x pos |

IIpm a, He pasHOM O ¥ He papHOM 1, x =%; npu a =0 pemenui
HeT; nipu a =1 x — moboe Quciao.

IIpu a = 1 pemenuii Het; npu a =-1 x — nwboe YKCHO; IPH g, He
paBHoM 1 w -1, x =2+2

a-1"
1. 165. 1.
1. 167. 2.
-1. 189. 0.
L 171. 0 u-1
g. 173. -1.
2; -5. 175. 1.

Ilpma > 0 — gpa; npu a =0 — oaxo; npu a < 0 pemenusi Her.
IIpwm a = 0 oanH Koperb; mpn a > 0 ABa KopuA; npy a < 0 Kopuelt
HEeT.

IIpu a = —7 oAVH KOpeHs; IpK a > —7 nBa KOPHA; IIpH a < -7 KOp-
Hel HerT.

Ipna>0 x=23—“; mpn a<0 x=0.

a> 1. 181. a< -1.
(11; 16). 183. k=0,5; b=3,5.
0<acx<l. 185. 1; 4.
-1. 187. 4.

[2; 4). 189. -16.

3. 191, 1

1. 193. 4.

-2; 1. 195. -6.

4. 197. {-

-1; —zl)n(—%; 0). 199. -16; -8.
0; 1. 201. (0; 1).
-2; 1. 203. -50.
—231; 2. 205. 4.

61



OTBETHI

206.

208.
210.
212,

214.
216.
218.
220.
222,

224.
226.
228.
230.
232.

233.

234.

235.
237.

239.

241.
243.

245.
247,

249,
251.

253.
255.
256.

257.

G +e). 207. (== D u (1; +=).
(2; 9. 209. 3.
-2; 1. 211. -4

3, .8
5 6. 213. 2; I
—4; 4. 215. 10; -10.
(-6; 3). 217. -4;-3; 3; 4.
p=-2;g=15. 219. p=q=0uwmup=1; g=-2.
a>4. 221. 8.

3.3

-3. 223. %5
x%+ 7x-30=0. 225. -6,75.
-5; 5. 227. -50; 50.
-3; 23. 229. -2,
0. 231. 2.

IIpu a> 0 n a=-1 pBa KopHA; npu a=0 TPU KOPHA; UPH
-1 < a < 0 yeTrIpe KOpHA; npu a < —1 HeT KOpHei.

IIpu a=0 u a> 4 nBa KOpHA; npu a=4 TPU KOPHs; IpH
0 < a < 4 yeThlpe KOpHA; npu a < 0 HeT KOpHe.

IIpu a = 0 oguu KopeHsb; npu —8 < a < 0 aBa KOpHA; IIpH a =—8
TPM KOPHJ; IIPH a < —8 YeThIpe KOPHS; pU a > 0 HeT KopHeii.

0. 236. -1; 1.

1, 238. (-o0; -2) u (0; +oo).
“; 1). 240. %

a=1. 242, a=3.
n2+x?=(@+120+6)/9. 244, (% 1]u[2; +e0).
6. 246. 7;-17.

%; 3. 248. -13.

0. 250. 2.

%; 1. 252. -2.

2<asd 254. [3;18),

a=3; b=-36; ¢ = 96.

a = 6; KOpHH NepBOro ypaBHeHUdA 2 1 3; KOPHH BTOPOTO ypaBHe-
HUA 3 u 4. ’

Ilpu a < 3 Her pelienuil; 1pu a = 3 0xHO pellleHHe; IPK a > 3 ABa
pelleHusd.



OTBETHI

258.

259.

260.
263.
266.
269,

271,

272.

273.
274.

275.

276.
277.

278.
280.

281.

282,
283.

284.

IIpu a < 0 ”er peltenuit; npu a=0 uyeTbipe pPelIeHHIt; IPH
0 < a < 2 BoceMb pellleHK!; IpK @ = 2 NATh pelleHUt; Ipu @ > 2
ABa peIlleHHd.

IIpu a < 0 Her pemnenuii; mpu a =0 4YeTsipe pelleHHA; NPH
0 < a <3 BoceMp peureHMil; IpM @ =3 IIECTH pEIUEHHI; NIPH
3< a <6 yeTnIpe peilenus; OpH @ =6 Tpu pemeHus; Ipu @ > 6
JBa pelleBus.

-5. 261. 5. 262. 5.

-3. 264, 2. 265. -2.

(-2; 2); (2; 4). 267. -7. 268. (-2; 2); (2; 4).
az-2 270. a<1.

TIpu a = 0 x — nwboe geiicTBUTENBHOE YMCHO; TPH a < 0 x> 4 1

npua> 0 x<1

IIppa>0 x> ,npua 0 pernenwuii HeT; npu a < 0 :c<1

Ilpna>1x<a+1;npua=1pewmennitver;npua<1l x>a+1.

IIpua <5 x>;%3:npna=5pemeﬂnﬁne'r; npua>>5 x<;_;3.

IIpup>2 x < 8 —=5> mpu p= 2 goboe #efiCTBUTENIBHOE YHCIIO;

opu p < 2 x>p%.

a+3
@3t

Ilpn a HepaBuoMm 3 x > npu a = 3 peureHu HeT.

IIpu a HepaBHOM 2 x> (‘”’22)2; npH a = 2 pelleHnil HeT.
a-

IIpna = 2. 279. IIpn b=3.
I'Ipna>—~;— x<~; x> a;npua=—; x — mo6oe Y1CII0, He PAB-
HOE—%;HDHG<—; x>—;-nx5a.

Ilpn a < 0,6 a < x <0,6; npu a = 0,6 pewrenwii Het; npu a > 0,6
0,6 <x <a.
Hpuae(—w;-z)u(—%;+°°)x<

npu a =—‘2‘— HeT pelleHuit.

Tpu a e (4 2) xe[ 220 4 o) mpu a € (- oo; 4) U (A3 +o9)
Za(a ~4)

a(u+2)
2a

a{a+2)
2a+3 "’

;mpuac (~2; %)x>

X € (~o 13

] npu a =<2 x — n1060e JeMCTBUTENBHOE YHCIIO.
TIlpuac< 0:(_00;——_11]; npn0<a< 1:[—%;2—%]1«1[%; +oo);mipua 2

>1: [—i—; +o0), Pemtats rpaduuecku.



OTBETH

285.

2886.

287.

288.

289.
291.
293.
295.
297.
299.
301.
303.
305.

309.
311.
313.
315.

317,
318.

319,

320.

321.

322.
324.

328.
327,
328.

TIpu a € (—o; 0) x € (—; —%)u(—“—; +oo); Ipu a =0 x € (—e; 0) U (0;
+o0); ipu @ € (0; +o0) x € (—oo; —%)u(i; +o0),
Mpua<0: [2—%; +o);npu 0 < a < %: (=0 —%]u[ﬁ; %]; npua=
=% (-5 -2]U{2) mpu 2 < @ < 3: (—o; -2} mpH a2 3: (5 ;L.
.[_a_. . v (oo —1— 2 g . 2-a3.
IIpn a<0: [2‘_‘a, +o0); ipu 0 < a < 1: (—oo; -1 a]u[z_a, u“],
npu a =1: (~o; -3] U {1}; nput a > 1: (~oo; —1— %].
e (—o0r 21. — —1.7-8 .2 . —_1:
Ilpu a £-2: (—=; 1+ a],npn 2<a< 1.[a+2.a+1],npua 1:

{~1}; opu —1 < g < 2: peumtenuit Het; npu a > 2: [ﬁ; +o0).,

a<-1. 290. (-3; 5).

[0; . 292. 3.

(- 3 -6). 204. (% +).

5. 296. (1; + o).
-2. 298. -1.

~-1; 0. 300. [1; +0).

[1; 4o). 302. —4x2.

8x3 + 8x. 304. 2x3-6x2+ 30x - 26.
x3+6x2-5, 306. 7.

36. 308. 0.

0. 310. -182.
- 25. 312. -2.

35. 314. 1 — KopeHs.
Ha. 316. 1; 3.

-2; 3.

Ienme xopun: -2, 1, 2. PasnoxkeHHne HA MHOMKUTENN:
(x+ 1)} (x~2)(x + 2).

Henste xopuu: —1; 1. Paanoxenne Ha MHOMUTENH:
(x=1)}x+1)(2x-1).

Lensbie xopru: 1, 2. PaanoxeHue Ha MHOMKUTENIN:
(x—1)(x-2)(x2+1).

Ienwmit xopens: 3. PaanoxkeHue HA MHOMKHTEIH:

(x - 3)3x - 1){x2 +1).

-3; -1; 2. 323. -1; ;1.

1.1, 1 1.1

Lyl az2s. L L
(2x-1)(2x - 1)(2x+ 1)(x + 2).

(2x+1)(2x -1} x4+ 1)(4x-1).

(Bx - 1)(2x + 1)(x + 1)(x + 2). 329. (x-1)3 (x+1)3.



OTBETH

330.
331.
332.
333.
334.
335.
336.
337.
338.
339.
340.

341.
342.
344.
346.
347.
348.

349.
350.
352.

354.
356.

358.
360.
362.
364.
366.

370.
372.
374.
376.
378.

380.
382.

a2+a—3a—3=a(a+1)—3(a+1)=(a+1)(a—3).

(a® - 8)+ (a2 - 4)=(a — 2)(a2 + 3a + 6).

(3 = 1) - Tx+7=(x - 1)(x - 2)(x + 3).

(x - 1)x2+x+7).

(n2+2)2 - (2n)2=(n? - 2n+2)(n?+2n+2).

(n2+1)2 - n2=(n?2 - n+1)(n2+n+1).
@+at+ad)—(at+a3+ad)+(@+a+1) = (@ —a?+1) (@2+a+l).
@ —a)-(@a2+1)=a(@*-1) - (a2+1)=(a®+1Xa® -a-1).

(x — D(x+1)(x2+ 1)(xt+1).

@E3B+1=(x3+1)(x® - 3+ D) =(x+1)(x2 - x + 1)(x® - x3+1).
@B+2x4+1) ~ xt=(x4+1)2 — (222=(xt+ 22+ 1) (2 - 22+ 1) =
= (22412~ x2)at— 22+ 1)=(x2+ x + INxZ—x+ 1)t — x2+1).
B-l+xi-1=(-Dt+ D+ (x1-1) =(x2-1)(x2+ 1) (x%+ 2).
3x2 — x+6. 343. 2x+1.

2+x-2. 345. 3x2 - 2x - 1.
YacTHoe x + 6, ocratox 12x+12.

Yacruoe x2 — Tx — 12, ocratox 144.

YacrHoe 2x + 1, ocraTox Tx.

Yacraoe x2 - 3x + 6, ocraTox —5x — 11.

4. 351. 0.

1. 353. -5.

= 355, £olzd
x+1 x-1
f—:gxdl. 357. 3_2;721

-1; 2. 359. -2; -3; 5.
-2; 0; 1. 361. -2; -1; 3.
-1. 363. -2; -1; 2.
-2; 2; 3. 365. -3; -2; 3.
-5; -2; 2. 367. -3; 3; 6.
-2. 369. -3; -1; 5.
-1; 1. 371. -1; 2.

-3; 2. 373. -1;1; 2; 4.
-2,5; 1. 375. -3; 0,5.
-2,5; 2. 377. -1,5; 1; 2; 3.
L3 379. -1,5.

—‘;. 381. -1; -1; %; 1.
-1. 383. -4; -2; 3.



OTBETHI

384.

386.
388.
390.
392.
394.

396.
398.
400.
402.
404.

408.
410.
412,

414.

416.
418.

419.

420.

421.

422,

423.

-3; 2; 3; 4; 5. 385. -2; -1; -%; 1; 2.
1; -2. 387. -2;-1;1; 2.
-1. 389. -3; 0.
-1;1; 7; 9. 391. 0,5; 2.
0,25; 1. 393. -1;0: 1.
-1;0; 1. 395. 0; -;-.
Hert petuennii. 397. 3; 4.
4; 5. 399. -7;-6;0; 1.
1; 3; 5. 401. 7.
-5; 2. 403. -8; 4.

1.1 ~1.1
<3 2" 405. 2 4
3. 407. -5; -3.
—4. 409. -3; 1.
-2; -1; 0. 411. -1; -0,5; 2; 4.
-3; 2. 413. -1; 2; 4.
a=-1; L 3, 415. 0,5; 2; -3.
-3; 2. 417. Her.

TIpeoGpasyeM J1eBy10 4acTh ypaBHEHHA:
x4 —4x2+4 -(5x3+ Tx)=(x2-2)2-x (5x2+ 7).

. Y106kl faHHOE YPABHEeHHe HMeJI0 XOTA Obl OMUH OTPHUIATeNbHBIM KO-

peHb, HeobxoxuMo (x2 — 2)2 = x (5x2 + 7), rae x < 0 6bITL He MO3KeT.
TIpeoBpaayeM neBylo dacTh ypaBHeHus: (x2 — 3)2 — x (4x2 + 3).
Homxkuo 6bITs crpasezauBo paseHcTso (x2 — 3)2 = x (4x2 + 3).
Tpu x < 0 jeBas YACTb — OTPMILATENIbHA, 4 IPABAA — TIOJIOMKY-
TeJIbHA, Yero GBITh He MOJMKET.

(B —2xt+ 1)+ (26 — 2x1 + x2) = (x? - 1)2 + (x3 — x)?. Tax xak xa-
M JI0e U3 [BYX CJIaraeMbIX [0JIydeHHON CYMMBI HEOTPHIIATEAbHO,
TO yTBepIKIEeHHe JOKa3aHo.
n{ni-5n2+4)=n(n?-n2-1)=(n-2)(n-Dn(n+1)(n +2).
Mb! DOAYYHIIH TPOK3BeJeHHe NATH [I0CIeI0BATENbHBIX HATYPANIb-
HEIX YMcen, KoTopoe Bceraa KparHo 120, . k. 120=1.2.3-4.5.
CocTaBUThL CHCTeMy YPaBHeHMUI JJIA 3aJaHHBIX YUCIOBBIX 3HAYE-
muit, IMoayuaem a (xy3-253)+b (x%-x92)+ ¢ (x;—x3)=A - B,
Hnanennix a, b, ¢, x1, x2, A, B Buipaxenue A — B Bcerfia KkpaTHO
X1 — xo. [TopcraBus x; =62, x9=19, A=2, B=1, nonyunm, uro
A — B He gen1uTca Ha X — Xo.

Her.



METOAVMECKME YKA3AHUA

MOJIY I

IneKTUBHEINA Kype «Mongyan» paccuntas Ha 12 uacos. Jror
Kypc MOxKeT ObITh IpeJioxKeH yuamuMces 8 win 9 Kiacca B pam-
Kax npeanpoduIbHOM MOATOTOBKH.

Ilesnni0 AAHHOrO Kypca ABIAETCH M3YUYEHHE Pa3JINYHBIX Me-
TOJOB pelieHUs YPABHEHU N M HEPABEHCTB C MOAYJIAMH, 4 TAKXKe
nocrpoeHre rpaduKoB GYHKIMHA B rpadMKOB ypaBHEHHI ¢ MO-
LyJIsAMUA,

CognepkaHue Kypca:

Tema Yacw
OnpegenieHne MOAYNSA, ero reOMeTPUUYECKKIT CMBICT 1
OcHoOBHbIE CBOICTBA MOAYNA 1

Pelnenne ypaBHeHHI ¢ MOZYyJIAMHU

Peruenyve HEPABEHCTB C MOAYJIAMU

IlocTpoenue rpadukoB GyHKUUI ¢ MOZYAAMMK

[=> 200 =2 S I~ S VU Y I
NN W W

ITocTpoerue rpa®MKOB ypaBHEHHH ¢ MOAYIAMH

ITAPAMETPBI

AnextuBHbl Kypce «Ilapamerpnl» paccumTan Ha 12 yacos.
ITOT KypC MOsKeT ObITh IPeAJIOMeH yuamumes 8 ua 9 kiacca B
paMKax npeAnpodHUILHON OATOTOBKH.

Ilennio gaHHOrO Kypca ABJIAETCA H3y4YeHUe CBOMCTB JTHHEH-
HBIX ¥ KBaJpPATHBIX YpPAaBHEHUH H HepaBEHCTB C IapaMeTpaMH.
PaccmaTpuBaloTcs MeTOAN peleHusa NpocTefnX napaMeTpH-
YeCKHMX YPAaBHEHHI! M HepaBeHCTB.
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METOAWMECKUE YKASAHUR

CopepsxagEye Kypca:

Tema Yacwui

1 | ITapaMeTpEI B ypABHEHHAX 1

Peinenne JIMHeMHBIX ypaBHeHHIH ¢ TapaMeTpaMu

PerteHue KBAZDATHRIX YpaBHEHHH C apaMeTpaMu

IlapaMeTpsl B HepaBeHCTBAX

Pelzenye NMHeAHBIX HEPABEHCTB ¢ MApAMETPAMH

SN
W [ == |

Pemenne KBaZPATHBRIX HEPDaABEeHCTB ¢ MapaMeTpaMH

MHOT'OMJIEHBI

OJIeKTHUBHEI Kypc «MHOrowrensl» paccuutaH Ha 12 yacos.
IroT Kypc Moxer GBITE IpeasIoKeH yuamumesn 8 mim 9 kiacca B
paMKax npeAnpoduiIbHOI MTOATOTOBKH.

Iensro gaEHOIO Kypca siBJAsieTCA U3yueHNe CBOICTB MHOIO-
4JIEHOB, PACCMATPUBAIOTCA JeHCTBHUA C MHOTOUJIeHAMH, PA3/IUY-
Hble MeTOJbI PEellIeHNA YPABHEHHI ¢ MHOTOYJIeHAMM, KU3yJyaeTcd
cxema I'opHepa u Teopema Besy.

Copep:xaHne Kypca:

Tema Yacwe
1 | CrasaapTHRM BUJ MHOIOYJIeHa, CTelleHh MHOTOWIeHa 1
2 | 3uavenue MHOrousieHa, cxema l'opHepa 2
3 | Llennie KOPHU MHOr'OYJIEHA 2
4 | PaumoHasbHBIe KOPDHM MHOI'OYJIEHA 2
5 | JeneHue MHOTQYJIEHOB 2
6 Teopema Beay, pasioskeHue MHOIOYJIEHOB Ha MHOXH- 3
Tenu




COJIEPXAHBRE

MoOIvyJIHu .
TIAPAMETPEI .
MHOTOYJIEHBI .

Omeembt.

Memoduueckue yrxasanusn
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